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megnyerni Spanyolországot, hogy 1 le. 

A politikai kulisszák mögött azt beszélik 
szerelési tervezetben elgondolt népszövet. ségi hadsereg arzenálját spanyol terülc. ten állithatnák fel. 

Hiába cáfol a külögyminisztériam - Bukarestben nem hisznek neki 

Kedden délben Zamora elnök, Herriot tiszteletére, este pedig Hecriot Zamora 

niu Gyula a mult hét végén megigérte. állank a félelmetes kelete szomszéddal 

tiszteletére diszlakomát adott. Zamora Herriotnak átnyujtotta az ország legna. gyobb kitüntetését. 

Dec. a CFR kedvezmé- 

- nyes téli vasuti jegye 
ket bocsát ki 

Bukarest, november 2. 
Bukarest, november 2 

serl 01 A nyári fürdőkedvezmények után a 

Elena hercegnő ügye közel két hét óta hogy részletes nyilatkozatot ad a ejtó szemben - vagy mégis megkötik, szem: vasntigazgatóság életbelépsette a tél; für- 
foglalkoztatia az orszáz vezetőségének ! nak. Ez a nyilatkozat kedden esfe ie ent melláthatólag külső kényszer hatása alatt, dőkre utazók részére az utazási kedvez- 

lezfelsőbb köreit és a közvéleménvi. Ma- megs a következőképpen hangzik: nagy botrányok és kapálózások után. mi- 
mer 

a . idegültek tő- ményt. A redukció 50 százalekos és de- 
„Őfensége,. Elena hercegasszony néhány nappal ezelőtt Romániába jött, hogy közben szöve tségeseink celhidegültek tő- cember 1-től 19353 márciu 

es. nena otzé. i ass lünk 
ész n fia. Mihály nagyvaida születésének évfordulóján. A hercegasszony reskkve ia tihály m alkalomnak bizonyult ahhoz. hogxy ugy a multban fenn- Ujabb bukaresti és külföldi jelentések álló. mint a jelenlezi nézeteltéréseket ki lehessen küszöbölni. A hercegasszony olvan beállitásban füntetik fel Élena her- egy-két napig marad még az országban. majd visszautazik Firenzébe. Egyébként cegasszony ügvét. hogy csak bizonyos nic, Valea-Larga, Matei Basarab, Szina- 

a hercegasszony kedden délelőtt kihallgatáson fogadta Maniu Gyula miniszterelnö- ijórészt pénzügvi kérdésekről esett szó s ja, Busteni, Azuga, Predeal, Felsőtömös, 
köt és Titulescn külügyminisztert Mihály nagyvajda váratlanul megszakitja szi- azok a messzemenő kombinációk. melvek Alsőtömös, Derestye-Hétfalu, Brassó. 
najai tartózkodását és szerdán Bukarestbe érkezik, hogy találkozzék édesanyjá- bukarasti uável kaposolatban flmerül. 

1 i el á őtt áll. .. tek, tulzottak. Londonban Daily Mail' 
- 

val, aki elutazás előt 
: i Iés Ceniben a Jonrnal de Geean szerint Elszakadtak a I0V-1ől 

BHKAREST NEM HISZ A olvan drasztikus formában, de Herriot is a hercegasszony követelései négy pontban a a 
KUÜLUÜGYMINISZTERIUM- rövidesen iudtunkra adja. hory nem vál- foefana a bánsági rokkantak tók össze: 

s 1-ig bezárólag 
érvényes, a következő helyekre. 
Mehadia, Vatra-Dornei, továbbá a Bu- 

karest -Brassó vonalon: Breaza. Comar- 

NAK lalhatia a közvetitő szerepét. 
] Ezek után - hála Titulescunak - az 1. loga legyen az év felét Romániában Temesvár, nopember 2. 

Ez a nyilatkozat sem ad teljes felvilá- ui tárgvalások meglehetősen kedvezőtlen tölteni s fiát bármikor látni. „2. Iskolai . 
gositást. de az a része. amelv az ellenté- légkörben indulnak meg. A román külpo- szünidőben egy hónapra magához vehes- A bánsági rokkantak vasárnap délelőtt 

tek kiküszöböléséről" szól. mézis sokat- iitika kutvaszoritóba került. Vaxy nem se fiát. 3. Biztositása annak. hogy civil- nagygyülést tartotak, amel yen elhatároz- 
mond. Bármennvire megnemengedeti és kötik mez a szerződést - akkor pedig listátát rendesen kanja. 4. Bukaresti pa- ták, hogy elszakadnak az IOV-től és meg- 

lehetetlen a kulisszák mögötti állami szövetségeseinktől leszakadva. egvedül lotáia mindig rendelkezésére álljon. alakitják a Bánsági Hadirokkántak Fgye- ocsátani. a helvzet képe olvan. mintha 
az ellentétek kiküszöbölése , legiobb 

s uton haladna. Annál is inkább. mert ez AZ al] 01 HIIIII Manélk Maniunak régi, szilárd alkotmányvos köve- 
telése és mert hir szerint a megkoronázás üzvét éppen most aktuálisnak látják. ü ürlamecnt IC fő A román-orosz megnemtámadási szer- I 

litikát kizárnak. see. Azonnal megtartották a választást is és IC az egyesület elnökévé Cigodanu Julius 

Feggy 

főhadnagyot, főtitkárává pedig Kerekes 

ződés ügvében Lengyelország után szá- 

. Albertet választották. Az uj egyesület a űsára egész Bánság területén több fiókot áll 
mitanak Franciaország fellépésére. Egvik : ; kKészülmek bukaresti lab tudósitója információt kért. 

: 
a lengvel jegyzék ügvében Savel Radu- 

illió ! 
escu külügyi államtitkártól, amire igen 

millió font 

kölcsönt vesz fel 
az angol kormány ; egvzendő 

ndon ember 2. 
mérges választ kapott. Megiegvzendő, 

London, november 
hozy Radulescu bizalmi embere Titules Az éhségmarshan felvonuló munkanélküli tömezek vezetői bejelentették, hory London, november 2. 
cunak, Az államutkár kiielentette. hogy ostromot tének a parloment épiülete ellen. A bejelentés után az állandó készült. Az angol pénzügyminisztérium kedder 

minden amit az utságok erről az ügyről ségben levő rendőröl házku atást tartot ak a kommunista párt jondoni özpont- Le ielentette. hozv 500 millió font összeg. 

irtak nei az uisáz trikánál fituleseu jában, ahonnan métermázsa iratot és nyomtatványt szálli ottak e en konverziós kölcsönt vesz fel. Az an 
ellen" Hivatalos cáfolatot azonban nem Az egyik munkásgyülésen MHennington kommunistavezér lázitó beszédet mon- gol kormánynak azért van szüksége erre 
volt hajlandó adni. dott s arra szólito a fel a rendőröket, hogy tagadiák meg az engedelmességet és , hatalmas összegre. hogy a december éi 
Ezzel szemben kormányköröktől. vala- csatlakozzanak az éhségfelvonulásban résztvevő tömeghez. Hennington nem fejez- február között -sedékes régebbi kölcsön. 

mint a lengvel követség részéről megerő- hette be beszédét. mert a rendőrök a szószéken letartóztatták. tartozásának elezet tehessen. 
sitették. hogy Lengyelorszáz nem közve- Tekintettel az éhségmars vezetőinek bejelentésére, a rendőrfőnökség a parla- 
Ht tovább Románia és a szovjet között. mentet rendkivül erős rendődkordonnal vétette körül Hol lesznek megyei és 
iszen Titulescu magatartása dezavuálta 

aorzum i esky lengyel külügyminisztert, aki ed- 
községi választások ? 

iz nki a közvetitő szerepét játszotta. Azon- ; . r ó7 Ér lelül a lengyel képviselőház pár napon A viláasajtó arr II, fHoy elül összeül és feltétlenül ratifikália a lengvel madási szerződést . t.... A mezvet és községi tan; kat csak 
Spanyolországban akarja felállitani teyelé közest tenérelet at elkgzyik szövetségesünk vészett e . y ... Mekyei eztasztt et et 

ág ovetkezik a második: Franciaor- . ! 
öztü rdélvben: Alsófehérvár. d. 

mk a Népszövetség a nemzetközi et stu .. és Marosmegvékben. Megveszékhelyi ta- 

Külürvminisztériumi körök tegnap azt 

1 

4 .. 

ux bukaresti francia követtel és mez- h d g Ij Í nácsválasztás lesz Nagyszebenben s végül 
Mlapodtak. hogy a román-orosz tárgya- a sefre afzena a 

Bukarest, november 2 

pukoztatták. Titulescu tárgyalt Gábriel 

községi tanácsválaztás. Gyulafehérvár. 

hak rranciaorszáx támozatásával foly- 
; ; Enved. Abrudbánya, Szászsebes, 

ovább. ; Madrid, nobember 2. sági elnököt és átnyujtotta neki a becsü- Gvergvószentmiklós Bánfífvhunyad 

ukarestben azonban az eddigiek után Herriot francia miniszteceinök, akinek letrend szalagját. Petrozsénv. Beszte Naszód. Üdvi ' 

ea hisznek a külügyminisztériumnak. a spanyol kormánnyal folytat4t tárgya- A világsajtó Herriot madridi utjával hely Zilah N. Bár: Lur Din. 

szerjgtot örökből származó információ lásai nagy izgalomban tartják a világ- kapcsolatban azt irja, hogy a francia mi. d. tNagvbánya, Lugos és Dicső- 

dláno,, alószinü. hogv Franciaország is sajtót, hétfőn megérkezett M adridba, niszterelnök az uj francia leszerelési terv- szentmárton. 
tülgyéza a lengyel magatartást, amelyet A francia miniszterelnök megérkezése vel kapcsolatban keres érintkczést a spa- A többi helveken a most visszaállitott 

nben is 2 
nyol politikai körökkel s arra szeretné 

1s ő sugalmazott. Ha nem is után azonnal felkereste Zamora köztársa. 
régi tanácsok 1935-ix helvükön mara dnak. 



Erőszakkal akadályozta meg a szófiai 
országos kommunista 

nagygyülés megtartását 
Csendőrség szállia meg a városi - Számos 

lelartósziatás lörtléni 

rendőrség az 

Szófia, november 2. 

Csak most derült ki - valószinüleg a bol- 

tár hirforrások titkolózása miatt, - hogy va- 

tárnap órási felfordulás uralkodott a bol- 

rár fővárosban. A kommunista párt országos 

kongresszust hivott egybe, amelynek meg- 

lartását a rendőrség erőszakkal akadályozta 

meg. A hatóságok olyan arányu letartóztatá- 

tokat foganatositottak amilyenre még alig 

rolt példa Szófiában. 

Már hajnalban megindultak az előkészüle- 

lek, hogy a nagygyülést megakadályozzák. 

A kommunista párt összes vezetőit és képvi- 

Meghalt Ambrózy Andor br. 
a bánsági magyarok vezére 
Temesvár. november 2 

Ambrózv Andor báró a bánsági magya- 

rok népszerü vezére már régen sulvos cu- 

korbaiban szenved. Régzi betegségéhez 

most hirtelen veszedelmes epehólvaggyul- 

ladás járult hozzá. A nagvybeteg Ambró- 

zvt tegnap a Kakuk szanatóriumba szál- 

Htották. Az orvosok szerint második eset 

miat okvetlenül operálni kellene. azon- 

ban tekintve sulvos cukorbaiára. sem- 
miféle mütétet nem szabad raita végre- 

haitani. 
Kedden éjszaka Ambrózy báró állapota 

válságosra fordult s annak ellenére. hogy 

az orvosok mindent megtettek élete meg- 

mentésére. a halál bekövetkeztét már 
nem lehetett megakadályozni. 
Az epehólyag-bántalmak után hashár- 

Itvagyulladás lépett fel és a cukorbeteg- 

égtől is legvengült szervezet nem birta 

ki a fáidalmakat. szivbénulást kapott és 
i1 órakor éiiel meghalt. 

Ambrózy Andor élete 

Ambrőzy báró mindössze 54 éves volt. 

ts78-ban született. iskoláit Nagyváradon, 

Magvaróváron és Keszthelyen végezte. 

maid beiratkozott a mezőgazdasági aka- 

émiára. Tanulmányainak befejeztével 

liplomácia pálvára lépett. Északameriká- 

ba ment s Pittsburgban töltött hosszabb 

időt. Önnan haza iött és temesgyarmatai 

birtokán gazdálkodott. Háboru alatt, aty- 

ja halála után a lutheránus egyház fő- 

zondnoka lett. Impérium változás után a 

bánsági magvar mozgalom élére állott. - 

Élőször a magvar dalárda elnöke volt, 
majd 1926-ban a magvar párt elnökévé 

választották. Röviddel ezután megkapta a 

tomán koronarend parancsnoki tisztsé- 

ge 

Ambrózv Andor báró nevéhez füződik 

tok bánsági iskola. kulturegvesület és 

más intézmény létesülése. ugvyancsak az 

5 érdeme volt a magvar párt bánsági ta- 

vozatának kitünő szervezettsége. 

A bánsági magyar párt ha- 

lottiának tekinti. 

Szerdán délelőtt 9 órakor a magyar 

párt elnöki tanácsa ülést tartott, amelven 
dr. Ungár Adolf elnökölt. 

Könnves szemmel ielentette be a báró 

halálát. maid megbeszélték a temetés 

részleteit. A holttestet a Magvarház disz- 
termében ravatalozták fel. Ezt az épüle- 

tet 1930-ban szintén ő énpittette. 

A ravatal mellett a magvar cserkészek 
diszőrsége áll maid. Temetése pénteken 
délután lesz amikor is a koporsót lehoz- 

zák a diszteremből a helviség udvarára. 
Itt Argav Gvyörgy lutheránus főesperes 
mond gvászbeszédet az egyház nevében, 

majd a magvar párt nevében dr. Ungár 

kaoli az országos párt nevében dr. Ja- 
abify Elemér. a pártiroda nevében dr. 

UJITSA MEG 
.. . 

lejárt előlizetését, hogy a lapot 

zavartalanal és lennakadás 

nélkül küldhessük. 

A Rrassái lnok 

előlizelési ára egy hónapra 60 lej. 

B. L. 2. OLDAL 

kulturegvesületek. dalárdák részéről is. 

selőit őrizetbe pették. Ujabb jelentések 150 

letartóztatásról számolnak be, de nem preci- 

zirozza, hogy ez a letartóztatott munkásve- 

zérek száma, vagy ujabb 150 munkást vettek 

őrizetbe. 
A város az ostromállapot képét mutatta. A 

rendőrség és csendőrség megszállta az egész 

várost. A munkásnegyedeket gépfegyveres 

osztagok őrizték, hogy a tüntető felvonuláso- 

kat megakadályozzák. A rendőrség eddig ria- 

dókészültségben maradt s különösen a mun- 

kásnegyedeket tartotta megszállva. Ilyenfor. 

mán sikerült meggátolni a kongresszus meg- 

tartását. 

Pál György főtitkár beszél. Bucsuztatiák 
még az Aranv lános társaság. különböző 

A gvászbeszédek után a 

Az 

lutheránus 

Csikszereda, november 2 
A csikszeredai törvényszék Antonescu- . 

lonescu tanácsA szerda délelőtt 11 órakor 
nagyszámu érdeklődő ielenlétében. siri 

csendben hirdette ki az itéletet a gyer- 

gyóalfalusi bombapörben, 
Az itélet dr. Barabás lános gyergyóal- 

falusi ügvvédet bünösnek mondia i 

xyvilkosságra való felbuitásban. amelyet 
azzal követett el. hogy gyülöletből és fél- 
tékenységből Pál Dénest és Ambrus La- 
iost rávette a bombamerényetre, amelyv 
Ávéd lános dr életét kioltotta. 
A biróság ezért Barabást 15 évi sulyos 

börtönre, nolitikai jogainak 10 évi el- 
vesztésére itéli s a büntefésbe beszá- 

mitja az 1 havi és 23 napi vizsgálati fog- 

Ba 
al 

igy összegvült adománvokból 

iulescau Aurel, 

pPremier nov. 3. 
Az idei szezon 

világattrak- 

templomba viszik. Ütközben a korona- 

rend parancsnokának kiiáró diszszázad 

kiséri. A templomban Frinth Lajos lu- 
theránus püspök beszél. 

ÁAz elnöki tanács kimondta. hogy csak 

egy koszorut. a pártét helyezik a sirra, 

a többit pénzzel lehet megyáltani hogv az 
Ambrőzv 

báró alapitvánvt létesitsenek. 
A temetésen az összes pártok résztvesz- 

nek. ugyszintén a hatóság is. tekintve, 

hogy a báró tagia volt a megvei tanács- 

Ávéd-per végetért 

ságot. 
Pál Dénest a biróság bünösnek találja 

előre megfontolt gyilkosságban és ezért 
12 évi fegyházra, politikai jogainak 10 évi 
felfüggesztésére itéli. 
Ambrus Lajos bünrészesség miatt ka- 

pott 5 évi fegyházat, Az itélet az ő poli- 
tikai jogait is felftüggesztette 10 esztendő- 
re 

álnál és Ambrusnál a biróság a bün- 
tetésből 1 évi. 3 havi és 23 napi vizsgálati 
fogságot vett kitöltöttnek 
A vádlottak kötelesek ezenkivül 10 

ezer 400 lei perkölséget az államnak, dr. 
Sándor Balázsnak 22.000 és dr. Sándorvy 
Mihálvnak pedig 20.000 leit megtéritfeni. 

Barabás dr. halálsápadtan, szemében 

a brassói tfársa- 
dalom egyik legkedveltebb tagja 
a szerencsejáték szenvedélyének 
eseftt áldozatui 

A vagyoni romlás miatt megmérgezte magát 

Brassó, nopember 2. 
A brassói társadalomban, nemzetiségi kü- 

lönbség nélkül, mély megdöbbenést és részvé- 
tet keltett az a megrenditő csapás, mely dr. 
Baiulescu Györgyöt, Brassómegye egykori 
prefektjét, a köztiszteletben álló polgárt és 
Bailesca E. brassói törvényszéki elnököt ér- 
te. A volt prefekt fia, a törvényszéki elnök 
fivére, Baiulescua Aurél biztositási tisztviselő, 
aki maga volt az életvidámság, a szeretetre- 
méltóság, a másokon való segités készsége, s 
aki a román, magyar és szász társaságokban 
egyaránt otthon volt, s ahol baráti melegség 
és szeretet vette körül, tragikus módon meg- 

vált az élettől. 

A kitünő fiatalember, a brassói római ka- 
tholikus főgimnázium egykori jeles növendé- 
ke, akit előkelő származása, nagy összekötte 
tései és kiváló szellemi és egyéni kvalitásai 
magasabb pozicióra predesztináltak, végzetes 
rabja lett a szerencsejáték szenvedélyének, a 
mi nemcsak a saját jövedelmeit, de a családi 
vagyon jelentékeny részét is felemésztette. 
Baiulescu Aurél is, mint annyi mások, az idő- 
közi veszteségeket a játékkaszinókban való 
ujabb, meg ujabb próbálkozással akarta hely- 
rehozni, de a balszerencse polipkarokkal nyü- 
gözte le s minden alkalom csak mélyebbre 
sülyesztette az anyagi romlásba. A sorsáért 
aggódó derék család hasztalan tett és áldozott 

mindent a fiu jobbraválásáért, az átkos szen- 
vedély menthetetlenül sodorta a tragédiába. 
Baiulesca Aurél, a 42 éves joviális, köny- 

nyed szellemü, de demokratikus érzülete mel- 
lett is önérzetes férfi nem tudta tovább hor- 
dozni az anyagi válság terhét, mely egyuttal 
gvötrő, emésztő lelkiválsággá vált. Másoknak 

lis szándéka tudatában hozzátartozói, barátai 
is mindent megtettek volna helyzete szanálá- 
sára, csak az életnek, talán egy uj és jobb 
életnek megmentsék, elhatározta, hogy végez 
magával. Szobát vett a Korona-szállóban és 
morfiummal megmérgezte magát. Befecsken- 
dezte a negyven centigramm mérget és 
csak hétfőn, mikor a lakó némasága nyugta- 
lanná tette a személyzetet (a család. ugy tud- 
ta tőle, magától, - hogy Bukarestbe utazott, 
- törtek be a szobába és találták meg a fia- 
talembert élettelenül. Orvosok jöttek s olyan 
verzió is van, hogy még meleg volt a teste, 
de minden élesztési kisérlet hiábavalónak bi- 
zonyult. Baiulesca Aurél megrázó tragédiája 
befejeződött. 
Ma délután történt meg a temetés a bolgár- 

szegi görög keleti temetőben, óriási részvét 
mellett. Édes anyja mellé, aki szintén csak 
rövid idővel ezelőtt halt meg, helyezték örök 
nyugalomra, = 
............................ 

Üngyilkeos lett egy atal szász 
eredetü tüzérkapitány 

Marosvásárhely, november hó 2 
Tegnapv éiiel 11 órakor revolverével fő- 
belőtte magát Mauer Fritz szász eredetü 
51 éves kapitánv. aki egvik kolozsvári tü- 
zérezrednél telijesitett szolzálatot. A fiatal 
tiszt pár nappal ezelőtt érkezett haza szü- 
lei látogatására. A családot az egész vá- 
rosban ismerik és kedvelik e a tragédia 
általános megdöbbenést keltett. 
Murert a kórházba szállitották. ahol 

agonizál. Az öngyilkosság oka még nem 

sem akarván többé terhére lenni, holott fatá- 
ismeretes. mert a hátrahagvott három bu- 
csulevelet még nem bontották fel. 

. . . 

Káprázatos 
kiállitásu 

filmujdon- 

Magda 

Schneider 

BRASSO Teleion: 564 

nak. . 
Ambrózv báró halála pótolhatatlan 

veszteséget ielent a bánsági magvarság 

számára. mert személvét nem lehet 
egy- 

könnven helvettesiteni. Éppen ezért a 

párt veztését valószinülee direktőrium 

veszi át. 

Barabás de. 15 évi sulyos börtönt, 

Pál Dénes 12 évi fegyházat és 

reyu ee AmbrasLajos5 évi legyházat kapott 

Barabást letartóztatták - Dr. Nvédné kárigényét a biróság elutasitotta 
könnyekkel hallgatta végig az itélet ki- 
hirdetését. mely után Lascu ügvész Ba- 

ben. a védőügyvédek pediz részben a 

minősités. részben pedig enyhébb bünte-
. 

tés érdekében felebbeztek. Az ügyész egy 

ben arra is inditványt tett. hogv Barabást 
azonnal tartóztassák le. 
A biróság igen rövid 

elrendelte Barabás lános dr. 
tanácskozás után 

letartózt 
*tását . 
s a szuronyos fegvházőrök Pál Dénessel 

és Ambrus Laiossal egvütt Barabást 
is 

elvezették a tárgvalóterem ől. 

Dr. Avéd lánosné kártéritési keresetét, 

amelvben 3 millió leit követelt férie gvil- 

kosaitól. a biróság elutasitotta. 

D-. Jucu Jozn lett a lugosi 
ügyvédi kamara elnöke 

Lougos, november 2. 

A Szörény vármegyei ügvvédi kamara
 

teznap tartotta tisztuiitó közgyülését. Ez
- 

alkalommal dékánná dr. Tucu lo
an szená- 

tort választották meg. mint tagok dr. D
o- 

bő Tenő. dr. Antal Aurél. dr. Litsek Zol- 

tán. dr. Gelezan Flavius. dr. Petrovici 

Nicolae lugosi és dr. Dragu loan karánse- 
besi ügyvédek lettek. 

A csalás világrekordere 
Budapest, november 2. 

A budapeeti rendőrség rádiókörözést 

adott le egv bizonvos Schlesinger, Pá 
nevü ügynök ellen. akit 2240 izben elkö

ve 

tett csalással vádolnak. Schlesinger a kül- 

ügvi társaság dombormüves képeive 

zalt és kisebb-nagvobb összegeket Ve 

fel a táraság tudta nélkül. s el 

A rádiókörözés szerint Schlesinger fel- 

állitotta a csalás világrekordiát. a
meny 

nyiben még sehol sem fordult elő. hoz 

egy személyv 2240 izben kövessen e csa 

lást. 

Vonat elé vetette magát 
egy fiatal asszony 

Segesvár, november 2. 

Tegnap este tiz órakor a segesvárl 

lomás közelében a vonat ele vetette. 1. 

gát Bacareanu Lucrécia 20 eves el 

asszony. A mozdony teljesen szétron, s 

ta az életunt asszony testét, feje pe 

töltés mögé gurult. A vizsgálat megez
e 

pitotta, hogy a fiatal asszony mind . 

tiz hónapja ment férjhez, azonban U 

val állandó civakodásban élt és nc 

gen külön is váltak. hbázas 

Rucarcan Lucrécia boldogtalan 9vé
g 

élete miatti elkeseredésben követte e 

zetes tettét. , eglát 

Amikor férje a halottasházban meknte 
ta felesége szétroncsolt holttestél. és csak 

tébolyodottan vonitani kezdett é 

nehezen tudták elvonszolni onna
n. 

NÖVEMBER 4 

rabás büntetésének sulvyosbitása 
érdeké- 
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A Dermata munkások szírájkja majdnem vérbe fult 
, 

. 

Csendőrség, kaionaság szállt fegyverbe a tüntető munkássággal szemben - Titkos fegyverraktárt talált otthonban - A munkások azt vallják, 
verek még a forradalmi időkből 

Kolozsoár, nobember 2. A kolozsvári cipészipari sztrájk hétfőn sajnálatos események kirobbanásához vezetett. A riuunkások ezres tömegekben kio-nultak Kolczsoár utcáira és tüntetett a hatóságoknak a sztrájkmozgalomba paló beavbatkozása ellen. Ez a hatalmas megmozdulés az egész kolozsoari helyőr: éget felponultatta a dolgozok etlen, akik- nek higgadtsága megakadályozta azt, hogy megismétlődjék Kolozssáron az, ami Lupényban hasonló esemenyekből kifolyólag ártatlan munkástómegek életét kö- pelelte. 

A szinte országos jellegü cipészipari 
bérmozgalom Kolozsváron sztrájkhoz ve- 
zetett, amelynek során csaknem vala- mennyi bőripari üzem megegyezett a 
munkásaival. 
Csak a Dermata cipőgyár nem polt 
hajlandó a kollektib szerzédés megkö- lésére 

ugy, hogy ennek a gyárnak a munkásai 
akkor is sztrájkoltak, amikor a többi bőr- ipari üzemben mér fölvették a nunkát. A heteken át tartó sztrájk alatt volt 
nehány munkásáruló, akik - nyilván a gyárvezetőséggel összejátszva - 
igyekeztek megbuktaini a bérharcban álló munkások egységét,, 

ami a munkások részéről annal elitélen- dőbb volt, mert hiszen a Dermatánál fo- 
lyó bérmozgalomban Kolozsvá-n még a polgári elemek is a sztrájkoló munkásság pártjára állottak és segitettek Kolozsvár 
öntudatos munkásságának a sztrájkoló hőripari munkások ellátásában. 

munkásárulók aknamunká ja azt eredményezte, hogy egyes csoportok az össznunkásság háta mögött megegyez- tel a Dermata cipőgyár igazgatóságá- 

és ugy volt, hogy hétfő reggel felveszik a 

SORTUZ A DERMATA-MÜVEK 
ELŐTT 

Ilyen előzmények után Létfőn reggel munkába akartak állni a sztrájktörők. Erről tudomást szereztek a sztrájkoló munkások is, akik reggel kivonultak a Dermata-müvek elé, hogy megakadályoz- zák a sztrájktörők munkába állását A munkáscsoportok szembenaliottak egy- mással, közben megjött a belyszinére Ör- lescu rendőrkapitány néhánv civilrendőr kiséretében, akik 
felszólitották a sztrájkolókat, hogy azonnal tegyék szabaddá a gyár bejá- ratát, 

leves vita indult meg, amelynek során lescu többször a levpegőbe lőtt Közvet- cnül ezután csendőrkordonokat vezényel- 
tek ki, amelyek a munkástömegek fenye- zető magatartásának láttán sortüzet ad- lak a lepegőbe. 

A gyár előtti zavargás azzal ért véget, hogy a rendőrség letartóztatta Mandruliu oan bőripari munkást, a De-mata-mi. pek gyárimunkások szakszervezetének el- nökét, topábbá Dápici Helént. aki a mun- tásnőket vezette a harcban. 
tét munkás letartóztatása végsőkig fokozta a munkások izgalmat, akik heves gyülés után a rendőrség elé vonultak és tt tüntetpe köpetelték tnd lin és Dá- pid Helén szabadonbocsátását. Ezután 

üldöttség ment a rendőrcség vezetőihez, akik előtt tolmácsolták a munkáscok kö- vetelését. A rendőrségen azt a választ 
kapták, hogy a szabadlábrahelyezés jeyében csak az ügyészség illetékes ren- 
delkezni. Ekkor már közel otszázfőnyi omeg lepte el az utcákat, a rendőrséget 
pedig erős csendőrkordon védte. 

CSATLAKOZNAK A GYÁRI MONKÁSOK A IÉNTETŐK. 

szuhogó esőben követelte a munkások za a lábrahelyezését a tömeg. Hamaro- üg tudomásukra hozták, hogy a pezető- 
pegé kijelentette, miszerint a munkás- 

zért és a munkásnót első Khallgatá- 
2 an azonnal szabadlábra helyezik. Ez 

Eiteltetet azonban a tüntetőket nem elé- 
gyülés i. Zuhogó esőben szabad ég alatt 3 8 tartottak és kijelenteiték, hogy 

tetés nem szüntetik be a tiltakozó tün- 

sa után 

közöp, amig a két letartóztatoit maguk 
4 tt nincs. . 

) méközben ujabb izgalmas esemé- 
ássá, Ovetkeztek be a kolozsvári mun- 
áörében, amelyek fokozták a Jkolók elszántságát. 

VÖVEMBE 

A forradaimi megmozdulás kirobbanása előtt 
Délután egy és két óra között a Tran- sylvania és Viktória butorgyárak össz- munkássága szimpatiasztráj;kot prokla- mált. 

A mintegy háromszáz főnyi munkáscsa- pat az utlcára ponult és 2 csatlakozó kézmüipari bőrmunkásolkal együtt tüntető menetté alakulti őt. amely han- 40s5 abcugolások és „Munkát. kenyeret' felkiáltások közben elvonult a Nenner- bőrgyár főkapuja előtt. 
A munkáscsoport azután két óra tájban a Kis-utcai Munkásotthonb érkezett. Itt 
a kisipari cipészüzemek munkásai ut- ból közölték, hogy sztrájkb, lépnek és 

Ádhelyezték azt 

ak az egyik munkás- 
hogy a megtalált fegy- 
maradtak vissza 

ézzel erősiteni kibén ják a Dermata szérájkoló munkásamak mozgalnmát. A kézmüipari bőrmunkásokkal és famub- kásokkal együtt a szimpatiatüntetésben résztvevő munkások száma hatalmasan megnövekedett. A főhadiszállásról ekkor különböző irányokban csoportok indultak el azzal a megbizással. hogy a kolozsvári nagy üzemekben dolgozó összmunkássá- got megnyerjék a sztrájknak. Ekkor vá- ratlan eséemény történt. 

SZAÁZÁVAL TAR TOZTATJAK LE A MUNKÁSOKA 
Autóbuszokon és gyalogosan erős csend- őrkülönitmény érkezett a munkásotthon elé és kivont bajonettekkel elállta a ka- pubejáratot, majd a közben megérkezeitt sziguranca detektivekkel 
a csendőrség egy része behatolt a mun- kásotthon udoarára is. 

A munkásság vezetői tiltakoziak az Ott- hon megszállása ellen és követelték. hogy a karhatalom vonuljon ki a Munkásott. honból és tegye szabaddá a kijáratot, 
méert 

; 
a munkásság tüntető felbonulast akar 

a vizsgálóbirót, 
aki annak idején Rocu Sever ellen 

összegyüjtötte a vádakat 
. Temesobár, novbember 2. Sok kommentárt füznek mostan egy át- 

helyezéshez, amely a birói karban tör- tént. 
Bocu Sever ellen annakidején nagy agi- litással gyüjtötte össze a vádakat, egy moldovai eldugott városkába helyezte át 
-..... 

Tivianu temesvári vizsgálóbirót, aki 

az igazságügyminiszter. Ez ügyben meg- kérdeztük 1ivianut, aki azonban kijelen- lette, hogy ezideig hivataiosan nem ka- poti értesitést a Moldovaha való áthelye- zésről. Őmaga kérte ugyan áthelyezését véhány hónappal ezelőtt. de a Semmitő- székhez és nem egy vidéki városkába. 

Márolyi Gyula lemondoit mandáiumáról, 
helyébe Homan Bálintot jelölte az 

egységespárt 
Budapest, november 2 Károlyi Gyula gról. a volt miniszter- elnök levélben jelentette be gróf Szé- chenvi székesfehérvári polgármesternek. hogy lemond Székesfehérvár mandátumá ról. mert betegeskedése miatt teljesen visszavonul a politikai élettől. Ugvyanezt beijelentette az egvségespárt elnökségé- nek is. amelv tudomásul velte a lemon- dást és azt javasolja a pártnak. hogy he- lvébe Homan Bálint kultuszminisztert 

Gaál Gaszton öröke után nagy a tüle- kedés: A halatonboglári kerületben fiát, Gaál Olivér doktort jelöli a független kisgazdapárt. de fellép ellene Jankovich- Pészán Endre a kereszténypárt részéről, Meichner Emil pártonkivüli s végül Fo- or Laios az egységespárt részéről. Ügy- látszik. hogy az a korábbi hir. miszerint a kormány Gaál Gostzon fiának nem állit fel ellenijelöltet. téves. 
A kisgazdapárt elnökéül különben jelöljék. 

Eekhardt Tibort választották meg. 

A leszerelés egyelen megoldása 

Nemzetközi hadsereg a Népszö- 
vetséó kommandója alatt 

Páris, november 2. 

A leszerelési konferencia idei szenzációja a 
Irancia „leszerelési terv", amelyről maguk a 
franciák is jóelőre kijelentették, hogy az „a 
leszerelés és biztonság" kombinációja. Fran- 
ciaország főcélja, hogy a Népszövetség kom- 
mandója alatt nemzetközi haderőt hozzon 
létre. Ha ez megvalósul, valóban történelmi 
fordulatot jelent. Mindenesetre a népszöpet- 
ségi hadsereg teljesen francia hegemónia alatt 
állna, hiszen már a tavalyi hasonló javaslat 
alkalmával kijelentették a francia delegátu- 
sok, hogy ennek a seregnek a magvát a fÍran- 
ciák képeznék. Különben a terv nagyobb 
hangsulyt fektet a „biztonságra", mint a le- 
szerelésre. 
Paul Boncour hadügyminiszter kijelentette, 

bhogy szerdán Genfbe utazik és részletes indo- 
kolás kiséretében a konferencia elé terjeszti 
a javaslatot, amelynek vitája november 20-án 
kezdődik és néhány napig eltart. 
Londoni jelentés szerint a hétfői miniszter- 

tanácson az angol kormány behatóan foglal- 
kozott Németország magatartásával és a fran- 
cia inditvánnyal. Szerdán ujabb miniszterta- 
nácsot tartanak, amelyen megtörténik a végle- 
ges állásfoglalás. Kommünikét nem adtak ki 
a megbeszélésekről, de a Manchester Guardi- 
an máris tudni véli, hogy az angol delegátu- 
sok a jóakaratu semlegesség álláspontjára he- 
lyezkednek. Ami a német egyenjogusági kö- 
veteléseket illeti, Anglia változatlanul meg- 
marad régi felfogása mellett: jogilag elismer- 
ni Németország igazát, de a valóságban nem. 
Az uj francia tervezet állitólag olyan fokoza- 
tos lefegyverzést ir elő, amely kielégitené a 
német birodalmat. Mindenesetre ez az állás- 
pont az, amelyet Németország már hónapok 
óta elutasit és minden bizonnyal megmarad a 
visszautasitás mellett. 
Ujabb jelentés szerint már nyilvánosságra 

is hozták a francia javaslatot, amely 8 pontból 
áll és az egyes államokra vonatkozó leszere- 
lési intézkedéseket szoros függésbe hozza egy- 
mástól. 

Félrevezetik 
Önt, ha s0LA 
helyett silány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjeék az 
eredeti csoma- 
golásu ..0.LAs 

tartani. 
A karhatalmiak nem teljesitették a mun- 
kásság kivánságát, sőt kevéss- négy óra 
után ujabb karhatalmi csapatok érkeztek 
latalmas antóbuszokon 
A csendőrök a Munkásotihon udoarán 
apró csoportokban fogták körül a mun- kásokat és tuszkolták be őket az aultó- buszokba, amelyek a csendődiaktanyá. 
ba pbitték a munkásoka.. 

Mintegy harminc autóbusz rabogott végig Kolozsvár utcáin let rtóztatott munkások- 
3i megrakva. 

csendőrlaktanya udvarán még az éj- szaka folyamán 
megkezdte a rendőrség egész személyze- 
te a mintegy kétszáz minkásnő és munkás igazoltatásál, 

amely a reggeli órákig tartott. 
A MUNKAUÜGYI INSPEKTORAÁTUS 
TÖRVÉNYTELENNEK MONDJA A 
SZTRÁJKOT 

A kaszárnyák udvarára zsufolt munkásokat hétfőn egész éjszaka igazoltatták. A vizsgálat eredménye: tizenhét munkás letartóztatásban 
maradt, mig a többieket szabadon engedték. A letartóztatottak között van Mandrutiu is, a kiről megállapitást nyert, hogy a sztrájk egyik főmozgatója volt. 
A többi letartóztatottak ellen az a vád, hogy hétfőn délután, mikor megtörtént az el- ső karhatalmi beavatkozás. végigjárták a töb- bi ipari üzemeket és sztrájkra buzditották a dolgozókat. Ezeknek a letartóztatottaknak a helyzetét megneheziti az a körülmény, hogy a kolozsopbári munkaügyi inspektorátus a szírájkmozgalmat törvénytelennek deklarál- tfta. 

A tizenhét letartóztatott munkást a szerdai nap folyamán átadták az ügyészségnek. E pillanatban Kolozsváron a Dermata-müvek ötszáz munkása áll sztrájkban. 
A rendőrség erős karhatalmi készültséggel vette körül a gyárépületet, amelybe csak erős igazoltatások után lehet bejutni. 

TITKOS FEGYVERRAKTÁRT TA- 
LALTAK AZ EGYIK MUNKÁS- 
OTTHONBAN 

A forradalmi sztrájkmegmozdulásnak egé- szen furcsa mellékhajtása is akadt. 
A rendőrség a bőripari sztrájk kirobbanása óta nagy érdeklődéssel figyeli a CFR munká- soknak a bőrmunkásokkai való kapcsolatait és ezirányban három héttel ezelőtt letartózta- tást is foganatositott. A héfői események ujta a CFR munkásainak akciója felé irányitották a rendőrség figyelmét és Minea rendőrkomi- szár a délutáni órákban nyomozást kezdett. Házkutatást tartott az állomási mühelyek tő- szomszédságában lévő CFR tanoncotthon pad- lásán és a padlás deszkája alatt szabályos rendben elhelyezett 
titkos fegyverraktárra bukkant. 

Mesgállapitották, hogy negyven lőfegyver, tizenhárom bajonett, hüvellyel, tizenöt bajo- nett hüvely nélkül és tizenegy garnitura golyó volt elrjetve a vasuti tanoncotthon padlásán. Ugyanitt rengeteg kommunista röpcédulát találtak felhalmozva. A rendőrség több vas- utast és munkást letartóztatott a fegyverrak- tár fölfedezésével kapcsolatban. A letartózta- tottak azt vallják, hogy a fegyverek még az 1918-as forradalomból maradtak vissza a pad- láson és azokkal soha senki nem törődött. 

....... 

LEGBIZTOSABBAN 
LEGYŐZI! A 
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A Bégába u grott Temesvár 
valamikor leggazdagabb pénz- 

emberének özvegye 
Temesopár, november 2. 

Megdöbbentő tragédia utolsó akkordja ját- 

szódott le tegnap Temesváron. 

Özv. Pollák Sámuelné született Levin Ilona 

47 éves temesvári asszony tegnap este a Béga- 

hidról öngyilkossági szándékkal a folyóba 

ugrott. Még idejekorán észrevették, utánaug- 

rottak, sikerült kimenteni. Azonnal a Béga- 

szanatóriumba szállitották, igen sulyos álla- 

potban. 

Özv. Pollákné öngyilkossága mögött tipikus 

A konjunktura 

idején ugyanis Pollákné néhai férje Temesvár 

devizakirálya volt. Dusgazdag emberek vol- 

mai tragédia huzódik meg. 

tak, fényüző életet éltek. Mikor aztán a kon- 

junktura nem kedvezett, Pollák Sámuel min- 

den vagyonát elvesztette és hirtelen meghalt. 

Az özvegyen maradt asszony és 25 éves fia 

a legnagyobb nyomorban éltek. A fiatal fiu 

nem tudott állást szerezni magának, öt éve 

munkanélkül tengődött, most abból él, hogy 

vásárokon égetett cukrot és török mézet árul. 

Pollákné pedig éhezett. Annyi pénze nem volt, 

hogy kenyeret vehessen magának. Ez annál is 

sulyosabb, mert huga Levin Imrének, a Ma- 

gyar-Olasz Bank igazgatójának, mig másik 

bátyja dusgazdag temeskubini földbirtokos. 
[4 
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A szerencsétlen asszony felépüléséhez sem- 

l mi remény nincs. 
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Mi rejlik Herriot madridi utja mögött? 
za a emam 

a franciák? 
Olaszország és Anglia érthető izgalommal figyeli a francia 

miniszterelnök minden lépését 

Páris, november 2. 

A franucia miniszterelnök utazása nagy 

feltünést keltett mindenfelé, mert egész 

valószinütlennek látszik. hogy Edouard 

Éerriot a Prado-muzeum, vagy az Esco- 
mal látvánvosságaira volna kiváncsi a 

epanyol fővárosban és sokkal inkább ké- 

zenfekvő. hogy a látogatással igen sulyos 

kihatásu politikai célok füzgnek össze. 

A madridi francia nagykövet. a közel- 

multban megbizást kapott kormányától, 

hogy engedélvt kérten a spanyol kor- 

mánytól arra. hogy a Irancia csapatok az 

Atlasz-hegység déli vidékén bevonulhas- 

sanak a spanyol uralom alatt levő u. n. 

Rio de Oro területre, a bennszülött telke- 

lők üldözésére. Ezek a felkelők ugyanis 

Délmarokkó területéről. miután kétség- 

beesett ellentállást feitettek ki. átmene- 

kültek spanvol területre. ahol a franciák 

nem tudták üldözni őket. A madridi fran- 

cia követ ezen felül azonban még sokkal 

jelentősebb aiánlatot is tett. Közölte a 

spanvol kormánnval. hogy 

a Irancia kormány megszeretné szerez- 

ni Spanyolországtól a Rio de Oro és a 

Cap Yubi nevü területeket. Ennek elle- 

nében Franciaország Spanyolország szá- 
mára rendkivül előnyös hatalmi helyze- 
tet biztositana Tangerben. 

A Rio de Oro partvidék terméktelen 

busztaság és Spanvolország számára vol- 

taképpen nem relent értéket. A fiatal köz
- 

lársaság, ugy látszik. örömmel szabadul 

ettől a ráfizetéssel láró birtoktól és épp 

szért, a Irancia aránlatot Madridban nagy 

szimpátival fogadták. 

Ezzel egyidejüleg azonban nemzetközi 

nehézségek merültek fel. 

Az a lehetőség. hozv Északafrikában poli- 

likai területváltozás történiék. egyszerre
 

Egyelő állásba helyezte Angliát és a kö- 

ztéptengeri országokat. anger ugyanis 

nemzetközileg igazgatott terület, amelyv a 

marokkói szultán szuverénitása alatt áll 

és igy Olaszországnak igen nagy érde- 

keltsége füződik hozzá. Az a geografiai 

tény pedig. hogy szemben fekszik Gibral- 

lárral. különös stratégiai fontosságot ad 

Tangernek. 

Már most kétségtelennek látszik. hogy 
AÁnglia és Olaszország sohasem logják 

megengedni Franciaországnak, hogy a 

spanyolok részére itt bármiféle enged- 
ményeket tegyen. vagy pedig gyarma- 
tainak területét kiterjessze az északal- 

rikai partokra. 

logilag Franciaországnak nem is áll mód- 

jában - noha megigérte - hogy hatalmi 
helvzetét. amelvet Tangerben élvez. 2gy- 
szerüen átadia Spanyolországnak anél- 

kül. hogv ehhez az átadáshoz a többi 
mondatárius hatalmak, nevezetesen: Ang- 
la és Olaszország hozzá ne járulianak. 

z erőviszonvyoknak mindenféle eltoló- 
dása Északafrika partvidékén nagy bizal- 
matlansággal és aggodalommal találko- 
zik. mivel nem titok. hogy Spanvolország 
át szeretné iátszani a riff-terület feletti 
mandátumát valamelvyik más hatalom szá- 
mára. Prieto spanyol pénzügyminiszter 

már két évvel ezelőtt kifeitette egy Bil- 
baoban tartott beszédében. hogy a rilf- 
területet Spanvolország szivesen a Nép- 

B. L. 4 OLDAL 

szövetség rendelkezésére bocsátia. amire 
rögtön ijelentkezett Franciaország és meg- 
állapitást nyert. hogy az 1912-ben kötött 
szerződések értelmében kizárólag Fran- 

ciaországot illeti a jog. hogy ezt a spa- 
nyol örökséget átvegye. 
Herriot madridi látogatása ilvformán 

ismét müködésbe hozza a hirhedt marok- 

ezelőtt maidnem háborut idézett elő. Pri- 
mo de Rivera diktaturája alatt lényeges 

közeledés jött létre Spanvolország és 
OÖlaszország között. olv annyira. hogy a 

két hatalom szerződést kötött egymással, 

amely megnemtámadási paktumot is fog- 

lal magában. Ébben a paktumban, titkos 
megállapodások voltak. Olaszország Spa- 
nyolország részére jóakaratu semlegessé- 

get fogadott arra az esetre, ha Franciaor- 

szág megtámadia a spnyolokat. Olaszor- 
szág garantálta ezenkivül a spanvoloknak 

Nagyoárad, november 2. 

Alig néhány napja, hogy a kisiparosokra 

kárhozatos forgalmi adót eltörlő rendelet 

megjelent és a váradi iparostársadalom máris 

kényszerülve van, országos akciót inditani el- 

lene, helyesebben a törvényt kisérő végrehaj- 

tási utasítás ellen. Eszerint ugyanis tényleg 

nem kell forgalmi adót fizetni azon iparosok 

nak, akik hatnál kevesebb emberrel dolgoz- 

tatnak, de ha az illető iparosnak műhelyén 

London, november 2 

az a hir. hogy kinai rablók elrabolták a 

mandzsukuoi sportpályáról Pavley Mu- 

rielt. egyv előkelő angol hivatalnok felesé- 

gét és tenniszpartnerét Corkran Károlyt. 

egy angol tábornoknak a fiát. A két sze- 

rencsétlen embert pár nappal ezelőtt tud
- 

ták csak kiszabaditani a fogságból. mi- 

után előzőlez igen magas váltságdiijat fi- 

zettek le a rablóknak. 

Pavlev Muriel most az uiságiróknak el- 

mesélte szörnvü kalandiait. elmondotta, 

hogy amikor a sportpálván rájuk támad- 

tak a felfegyverzett kinai banditák, rög- 

tön megkötözték őket és igy megkötözött 

kézzel vezették őket órák hosszat. Utköz-
 

Den sok kinaival találkoztak. akik rögtön 

láthatták. hogy miről van szó. de habár 

kói boszorkánykonvhát. amelv 25 évvel 

Az egész világon nagy feltünést keltett 

a Baleari-szizetek birtokát. A Baleari- 

szizetek. mint ismeretes a Marseilléből és 

Tfoulon-ból Északafrikába vezető hajóut 

mentén fekszenek a tengerben és straté- 

giai szempontból rendkivül nagy ielentő- 

ségüek. A köztársasági Spanyolország, a 

melvnek vezetői nagyrészt Párisban éltek 

számüzetésben. minden rokonszenvükke 
Franciaország felé fordulnak és ellensé- 

gei a fasiszta Olaszországnak. A spanyol- 

olasz szerződés a közeliövőben leiár és 
azt aligha fogiák meghosszabbitani. Épp- 
ezért ment Herriot most Madridba és 

megkisérli. hogv Franciaországot helyez- 

ze Ölaszország helvébe védőhatalomként 

l támogatása. 

Másiél hónapig a kinai rablók 
logságában 

Az elrabolt angol uriasszony elbeszéli 

szörnyiü kalandjait 

Spanvolország mellé. Mondani sem kell, 
hogy a francia miniszterelnök madridi ut- 

ja igen nagy nyugtalanságot keltett ugy 
Rómában. mint Londonban. ahol feszült 

Egvelemmel és agzodalommal kisérik a 

francia külpolitika leguiabb törekvéseit. 

Rendelet, amelv semmi sem ér 

A nagyváradi iparosoknak izetniök 

kell a lorgalmni adót 
Mázuk van, de alig tudnak élni 

kipbül akármilyen kis ingatlana pan, az adó 

fizetendő tovpább. Igy aztán a kisiparosok nem 

sokat érnek a nagy garral beharangozott tör- 

vénnyel, hiszen legtöbbjüknek van valami kis 

ingatlana. Természetesen nem jövedelmet haj- 

tó bérház, hanem legfeljebb kis magánházacs- 

ka, amit évek, vagy évtizedek kesörves mun 

kájával takarékoskodtak össze. ; 
ilyen a gyakorlatban a kisiparosok beigért 

nagy tömegekben voltak. még egy mozdu- 
latot sem tettek. hogy a szerencsétlen ra- 
bokon segitsenek. Pár órai gvaloglás 
után egy kisebb rablócsapatnak adták 
át őket és ennek a rablócsapatnak a ve- 
zére öszvérekre ültette a foglvokat, akik- 
nek hatvan kilómétert kellett megkötözött 
kézzel nyargalni az öszvéreken. amig vég 
re elérkeztek a rablók mocsarak közé 
reitett fészkébe. Itt azután a fiatal asz- 
szonvt és kisérőtét kézen. lábon megkö- 
tözve bezárták egy kunyhóba. ahol a pisz- 
kos. csupasz földön kellett aludniok. 

Pár nap mulva megielent náluk a rab- 
lóbanda vezére Pei-Pa-Tier, aki közölte 
velük. hogy milyen magas váltságdijat 
követel családiaiktól. Amikor megmond! 
ták nekik. hogy a családiaik szegénvek és 
az óriási váltságdiiat nem tudják megfi- 

gmelyeknekelbuvőlé llolg 
elénkit és foszcinál. 
k. 
........ 

HERAMOU 
... 

. 

zetni. a rablóvezér a legnagyobb nyuga- 

lommal kitelentette. hogy az sem nagy 

bai. mert akkor levágia a füleiket és le- 

ágott füleiket küldi el a családiaiknak. 
Hetekig tartott az alkudozás a rabló- 

vezérekkel. akik mindannviszor rettentő- 

en megharagudtak. ha angol nyelvü le- 

velek érkeztek a foglvoknak. amelveket a 
rablók áltl kiküldött közvetitők hoztak. 
Halálos fenvegetések között kénvszeritet- 
ék a foglvaikat. hogyv szóról-szóra for- 
ditsák le a leveleiket. mert attól tartot- 

tak. hogy be akariák őket csapni. 
A szerencsétlen fiatal asszony elmon- 

dotta még. hogyv amikor végre átadták a 
japánoknak. akik a váltságditat. amely 
opiumból és készpénzből állott. elhozták 
a rablóknak. már teltesen fogvtán volt 
minden erejének sportruháia rongvyokban 

lógott le róla és annyira ki voltak me- 
rülve. hogy idegrohamot kanott. amikor a 
iapán kapitánv. aki a rablókkal a tárgva- 

lásokat vezette. közölte vele. hogv szabad,, 
A szabadság első órátában a iapánok ió- 
voltából fürdőt kapott. amire nagyv szük- 

sége volt. mert a fogságban teliesen el- 
lepték a férgek. : 
A iapánok. akik titokban tartiák azt, 

hozv milven magas volt a váltságdii. a 
melvet a rablóknak kellett fizetni. hogy a 
két szerencsétlen foglvot kiszabaditsák, 

nehogvy a többi kinai rabló is vérszemet 
kapion. elhatározták, hogy a legkegvet- 

lenebb rendszabálvokat léptetik életbe, 
nehogy az emberrablások megismétlődie- 
nek. ! 
........................ 

- Intlnenza. torokgvulladás. az orr és 

garat elnválkásodása, a mandolák megbe- 

tegedése. valamint tüdőcsucshurut esetén 

gondoskodiék arról. hogy gyomra és be- 
leil a természetes „Ferenc Józset" keserü- 

viz használata által többször és alaposan 

kitisztittassanak. Közkórházak főorvosai 
megállapitották. hogy a Ferenc lózsel viz 

lázzal iáró fertőző betegségeknél is a 
szenvedő emberiségnek nagv szolgálatot 

tesz. Ferenc lőzsef keserüviz gvógy- 

szertárakban. drogériákban és füszerüzle- 

tekben kapható. 

Sztrájkba léplek az összes 

danczigi nvomdászok 
Danczig, november hó 2 

A dánczigi uiságvállalatoknál novem- 

ber elsején az összes szedők sztráikba- 

léptek. A sztráik oka az. hogy a kötele- 

zővé tett ötnapos munkahetet a munka- 

adók csak bércsökkentéssel akarrák be- 
vezetni. A 
szünetel. 

8. B. 
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Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Bristol Budanesi 

ad naponta nagyon jó szobát, el- 
sőrangu ellátással 

A vendég minden kényelmét 
megtalálja 

Délután és este tánc. 

A bárban intim, hangulatos e 
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lapok megielenése egvelőre 
-
-
.
.
.
.
.



ezelőtt vette át a haialmat, megbekott, mert 

Nov. 

3 Ü. 
Bukarest, november 2. 

A pénzügyminisztérium királyi dekrétumot 
készitett, amely szerint a november másodiká- 
Ig lejárt mezőgazdasági jellegü kereskedelmi 
váltók óvatolására november 30-ig meghosz- 
szabbitást adnak. 

A nagyhatalmak hadi- 
hajókat küldtek a kinai 

vizekre 
Sanghaj november 2 

Chantung kikötőbe ma több amerikai, 
angol. francia és japán hadihaió érkezett. Az idegen flotta kiküldését a kinai vi- 
zekre azzal indokoliák. hogy a Chan- 
tung tartományban duló harcok veszé- 
lveztetik az illető államok alattvalóinak 
életét és vagyonát. Ismeretes ugvanis. 
hogy telies erővel dühöng a háboru aki- 
nai kommunisták és ellenforradalmárok 
között. Hir szerint a hadihajók csapato- 
kat is szállitanak partra a rend fenn- 
tartására". 

meghosszabbitották 
a parasztváltlók 

óvatolását 

.... 

A pénzügyminiszter legujabb 
rendelete : 

A vámbirságokat az év 
végéig be kell hajtani 

Bukarest, november 2 
A pénzügvminiszterium körrendeletet 

küldött az összes pénzügvigazgatóságok- 
hoz. amelvben felhivia őket a vámbirsá- 
gok fokozott behaitására. A körrendelet- 
re az adott ösztönzést. hogy a jasi vám- 
inspektorátus felhivta a pénzügyminisz- 
ter figvelmét a vámbevételek csökkené- 
sére. / pénzüsvizazgatóságok kötelessé- 
ge gondot viselni hogy a vámhatóságok 
végrehaitási felhivásait ez év végéig tel- 
ijes számban és összegben érvényesitsék. 

Zavargások Bolíviában 
A Republika lap nyomdáját a 

tüntetők szétrombolták 
La Paz, nopember 2. 

A boliviai kormány, amely néhány héttel 

a parlament leszavazta. A kormányválság mi- 
att La Pazban komoly zavargások voltak s 
azoknak során a Republika cimü liberális lap 
nyomdáját a zavargók szétrombolták. 

Felborult egy munkáso- 
kat szállitó gőznaszád 

Santiago de Chile, nopember 2. 
Guano szigete mellett egy munkásokat szál- 

itő gőznaszád a nyilt tengeren felborult. A 
hajó személyzete és a munkások közül tízen- 
heten vizbefulladtak. 

Még a börtönben is kém- 
kedett egy lengyel tiszt 

Varsó, november 2. 
A haditörvényszék nemrégen halálra itélte Plitt tartalékos hadnagyot egyik 

szomszédos állam javára üzött kémkedés 
miatt. A köztársasági elnök kegyelmi uton 10 évi börtönre változtatta át a ha- álbüntetést. 

fogságban raitakapták, amint egy cé- dulán üzenetet akart továbbitani az illető állam ügynökeinek, ugyancsak kémkedé- 5i ügyben. Érre ismét hadbiróság elé álli- tották, uiból halálra itélték s most már kiméletlenül kivégezték. 

A leketeszeszesek ügyében 
étlőn hirdet itéletet a temes- 

vári tábla 
Temevár, nopember 2. 

A temesvári tábla, mint ismerctes a napokban tárgyalta az ottani feketesze- 
zesek ügyét. Á nagyszabása ügyben, a 
melynek tiz vádlottja és rengetez tanuja 
volt, a iróság bizonyitási eljárást ren- 
delt el, amelyet tegnap fejeztek be. 
A tábla tekintettel az ügy bonyolultsá- 
Ara, csak hétfőn hirdet itéletet, amely az 
érdekeltek szerint, valamint a védi és vádbeszédek után itélve, felmentő, illetve 
Igen enyhe lesz. 

Felavatták az ujonnan 
felépitett relormátaus 

templomot 
Máramarossziget, nopvember 2. tolömeretes, hogy a máramarosszigeti re- átus templom tavaly február 14-én 

munkahetet és meginditja az 

liségen segitsen. 

igyulladt és tornya teljesen leégett. A 

NÖVEMBER 

hivek áldozatkészsége lehetővé tette, hogy ujonnan felépitsék. Tegnap deleolőtt tar- tották ünnepélyes keretek között az ujjá- épitett templom felavatását, Ez alkalom- mal Máramarosszigetre érkezett Sulyok István, királyhágómelléki relformátus püs- Rök és dr. Tup Kálmán egyházkerületi 
őgondnok. 
A templomavatás na ünnepségek kö- zött folyt le. Megjelentek a helyi hatósá- ok, az egyház összes vezetőtagjai és a lvék tömege. A templomban megtartot- ták az első, ünnepi istentiszteletet, amely után a szigeti hatóságok vezetői, vala- mint az egyházak képviselői tisztelgő lá- togatáson jelentek meg a püspöknél. 

Newyork, november 2 
Roosewelt, az amerikai demokraták el- nökielöltie Bostonban ismét programmbe- szédet mondott. Roosewelt beszédében megigérte. hozv megválasztása esetén Amerikában kötelezővé teszi az ötnapos 

inségmun- kat. hogy a katasztrófális munkanélkü- 
Azt is megigérte beszédé- en hogy ott. ahol a munaknélküliek semmit sem kapnak segélvképpen a köz- ségektől. állami támogatásban részesül- 

emiuránsok 
a jugoszláv 

London, november 2. A Manchester Guardian hasábjain Sar- kotics báró, a horvát politika: mozgal- mak egyik vezcetőegyénisége cikket irt a jugoszláviai állapotakról ( ikkében nagy ciismeréssel emlékezeti ma Argliáról s leszögezte, hogy a horvátok mindig hálá- sak maradtak az angol sajtónak, amely pártatlan és tárgyilagos tudósitásokkal világitotta meg a jugoszláviai eseménye- 

nek. 

aia az a. - 

Segiteni akarom a munka- 
nélkülieket 

Nem lehet segiteni a munka- 
nélkülieket 

Hétfőn este. a newvorki Madison Gar- eben mondotta el 
ocver elnök ic. akit 

tek uira. 
zett Roosewelt ellen 

programmbeszédét 
a liberálisok felöl- 
éles támadást inté- 
az inflációs politi- 

Beszédében 

kára vonatkozó kitelentései miatt. Beszélt a munkanélküliekről is. Leszögezte, hogy 
a 10 millió munkanéküli állami segélyezé- se teliesen lehetetlen, mert ez havonta el- hirhatatlan megterhelést jelentene az ál- lamkincstár számára. 

Möszönetet mondtak a horvát 
az anyol sajtónak, mert 

eseményekkel foglalkoztak 
ket. A szerb kormány ugyan minden esz- özt megragad arra, ogy az igaszságot véka alá rejtse és hogy a horvátkat sza- 

cikkében 

tokat. 

badságjogaik kivivásában megakalályuz. za, csakhogy a horvát nép nem adja fel a meginditott küzdelmet. Sarkotics háró 
annak a reményén.k adoti k.- fejezést, hogy Anglja hathatósan segiti a teg " . gy . 5 

.. " g jövőben is az igazságukért küzdő horvá- 

Japán kezdeményezésére 

Azsia függetleniteni akarja magát 
az európai imperializmustól 

London, nobember 2. Japán már egyizben fenvegetőzött az- zal, hogy függetleniti magát a Népszövet- ségtől és létrehozza az ázsiai népek szö- vetségét. A Daily Herald mukdeni levele- zője szerint a dolog egyre komolyabb stádiumba 1p. annál is iakább, mert a szovjet is felkarolta az ügyet. A hiradás szerint Muto, a mandzsuriai japán csal- atok főparancsnoka, kijelentette, hogy Matsoka 
kiszáll Moszkvában és tanácskozik a szov- jetkormánnyal. A megbeszélések célja: összehipni a tápolkeleti államok kongresz- szusát Moszkovába és egymás között in- tézni el az összes oitás kérdéseket. Még csak azt várják be, hogy a Népszövetség minden erőfészitése a távolkelet; konflik- tus dolgában kudarcot va'l jon és a Ja- pánra nézve elfogadhatailan Lytton-je- lentést jóváhagyják. : . 

A moszkvai konferencián Szovjetorosz- ország, Japán, Kina, Mandzsuria, vala- mint a többi ázsiai államok kiküldöttjei vennének részt. Ázsia függetleniteni akar- ja magát az európai imperializmustól. rdekes, hogy hir szerint Németország, Törökország és Olaszország képviselőit megfigyelői minőségben meghivnák a konferenciára, Franciaországét, szövetsé- geseit és Angliát azonban neimn. Ugylát- szik, hogy a szovjet finom diplomáciai sakkhuzással uj Népszövetséget akar lét- 

Csak egyszer volt! 

PIERRE BENOIT 
világhirüű regényének 

német filmváltozata. 

genfi japán delegátus utközben 

rehozni, amely nemcsak Ázsiát, hanem 
Európa azon részét is magában foglalja, 
amely a jelenlegi francia világhegemóniá- 
val elégedetlen. 

s zék DEUTSEUNIVERSAL FILf 

Tiszta, friss arcbőr és fehér, puha kezek 

Az arcnak és kéznek friss, ápolt külsőt biztosithatunk, ha esténként és mielött a szabad- ba megyünk, Nivea-Creme- melbedörzsöljükésgyen éden megmasszirozzuk. A Nivean 
reme euceritet tartalmaz, amely pótolja az elvont ter- 

mészetes bőrfaggyut, tápálja 

BEIERSDORF a 

Elnökválaosztási lázDan éa Amerika 

Rooscuelit: 
HooVer: 

Nivea Creme Lei 16.00 - Lei 72.00 ; CO. S. A.R., Strada Juliu Maniu 89, BRASOV 

zzszzmazsmsmmmszesmssezea 

és erősititehátabőrszöveteket, 
élénkiti abőrsejtek müködését, 
ugy hogy a bőr nemsokára 
ujból tiszta, sima, puha és 
fiatalos-friss külsőt ka .- 
Nivea-Creme csak originál 
csomagolásban: tubusban, va- gy dobozban valódi. Kimérve a krém nem originál „Niveaz 

Avilág legszebb asszonya 
litokzatos körülmények 

közt halt meg 
Indiában azt hiresztelik, hogy megmérgezték Gandhiék Euró- 

pába küldött kémjét 

London, nopember 2. 

Néhány nappal ezelőtt Londonban ti- tokzatos körülmények között meghalt Sunita Depi indiai hercegnő, akit feltünő szépsége révén egyformán ismertek ugy a londoni előkelő körökben, mint Indiá- ban. Időnként, amikor a londoni szalo- nokban megjelent a hercegnő, valósággal megbüvölte csodálatos szépségével mind- azokat, akik érintkeztek vele. Szép met- szésü arcából két csillogó fekete szem vil- lant elő, amely csodálatos titkokat sejte- tett. Titokzatos és idegenszerüű maradt ez az asszony élete végéig. Londonban ugy ismerték, mint India legérdekesebb asszo- nyát és kevés nőről beszéltek olyan so- at és kevés asszonytársa körül volt any- nyi rejtély és talány, mint a szép Sunita ercegnő körül. Gazdag indus fejedelmek és leggazdagabb angol főurak gyermekei, müvészek és pénzmágnások versenyeztek a titokzatos asszony kegyéért és imádói is sokat meséltek ennek asszonynak az életé- ről. A legkevesebb az volt, hogy a szépasz- szony szemeiben valami hipnótikus erő van. Tudták róla, hogy az indus szabad- ságmozgalmaknak lelkes követője, aki szépségét, befolyását és hipnótikus erejét az indus szabadságtörekvések szolgálatá- ba szegődtette. Az volt róla az általános vélemény, hogy bármit, amit akar, el tud érni azoknál, akikkel összeköttetésbe ke- rül. ercegnő különösen vonzódott a olitikusok társaságába. Csodálatos talá. ékonysággal tudta megismerni nemcsak azokat, akik a nyilvánosság előtt irányi- tói a politikának, hanem azokat is, akik- nek a kulisszák mögött nagy befolyásuk van. Azoknak a politikusoknak, akiknek Anglia és a dominiumok irányitásában szerepük volt, csakhamar sikerült isme- retségbe kerülni a hércegnővel. Ismerősei özül azonban csak egy Epstein nevü hirneves festőmüvész dicsekedhetett volna azzal, hogy élvezte is a hercegnő kegyeit. Epstein a képein is különböző poziturá- ban megörökitette Sunita hercegnőt. 
Londonban nyilt titok volt, hogy a po- litikai rendőrség különös figyelemmel ki- séri a hercegnő minden lépését. A Scot- land Vardon ugy tudták, hogy a hercegnő kémnő, aki az indiai radikális és terro- rista szervezetek szolgálatában áll A lon- doni rendőrségnek voltak közegei, akik- nek az a különleges megbizatásuk volt, hogy férkőzzenek a hercegnő bizalmába. Ezek azonban semmiféle eredményt nem értek el, mert a hercegnő vagy hbipnóti- kus hatalmával szerelte le őket, vagy ba- onás szépsége révén imádói táborába nyerte meg őket. 
Néhány nappal ezelőtt az a hir érke- zett, hogy Sunita Devi hercegnő mérge- zett ételt evett és meghalt. Indiában azon- ban nem hiszik, hogy a hercegnő halálát véletlen baleset okozta, azt hiresztelik, hogy azok, akiknek a hercegnő már kel- emetlenné vált, megmérgezték. A megin- dult vizsgálat azonban erre nézve semmi- féle bizonyitékot nem produkált. A her- cegnő halála éppen olyan rejtélyes, mint amilyen egész élete volt. 

Az indus hercegnő joggal viselhette a világ legszebb asszonya' cimet. Ez a cim 
pá- 

most megürült... Vajjon lesz-e rá lyázó? 

Csak egyszer lesz! 
Afrika szigetországának, 

MTLANTIS 
monumentális drámája JÖN! 

Romániában először 

a Erassól FOU MOZGÉe 
JÖN! 



Róm. kath.: B. sz. Károly. 

16.39. 

Péntek 

Papirkosár 
Este a székelveknél 

1. 

Hát ugy volt az kérem - s hogy egyik 
szavamat a másikba ne öltsem, mindjárt a 

kezdetén kezdem, - hogy István bára egy- 

szer csak rájött a családi érzület, mint más 

emberre a fogfájás. Odaszólt az egyik fiá- 

nak, a Zistvánnak: 
Osztán szivesen látnánk a zasszonnyal 

együtt. 
Volt neki egy másik fia is, az Emre, már-. 

mint Imre s annak is odaszólt szeretettel, 
bár nem mutatta erősen: 
Osztán téged es szipesen látnánk a za*- 

szonnyal.. 

Kevés szó - okos szó. De azért, ami biz- 

tos, az biztos. Amikor az Emre összetalálko- 

zott az Istoánnal, megtárgyalta a dolgot. 

4Anpánkénk meghittak.. Eljőssz-e? 
Én el. - mondotta a Zistoán, olyan ke- 

ményen, mintha Muszkaországba kellett ool- 

na mennie, felderitő járőrnek. - Hát ti el- 

jőösztök-e?... 
- Mink osztán el, - mondotta ugyanugy 

a Zemre is. - A család tarcson összel.. 

- A zigen, - hagyta helybe a Zistván. 

Hát igy gyült össze a család Istován báéknál 

egy szép estén. A zannyuk összesütött-főzött 

egy kis pacsorát. István bá hozott egy li- 

tyit a korcsmából. Mert szegények vagyunk, 

de jól élünk, osztán meg a gyermekek sem 

igen poltak otthon, amióta asszonyt pettek 

maguk mellé. Hát ilyenkor, ha a család szé- 

pen összetart, akad még egy kis harapni- 

való, meg innyavaló is, hogy jobb legyen a 

családi hangulat és a fiatalok, különösen a 

menyecskék, akik mégis csak idegenek, meg- 

szeressék a házi lepegőt. 

No, azok szerették is. Ugy békapták azt a 

kicsi vacsorát, mintha egy hétig készitették 

polna a hasukat az ingyenre. Azt csak a 

zanya szeme peszi észre, hogy mekkorát fal 

a Zistván is, meg a Zemre is a tokányból, 

meg mekkorát márt hozzája a puliszkával a 

zaftyából. Sok rántást kell megkavargatni a 

zifiju menyecskéknek amig olyan, de sza- 

kasztott olyant sütnek-főznek, mint otthon 

a zédes. 

Istoán gazda töltögette a poharakat, koc- 

cintott a fiatalokkal. Osztán nekem senki se 

mondjon olyant, hogy igy a szerelem, ugy 

a szerelem, hogy attól sem nem lát, se nem 

hall másfelé a zember, mert amig a két öreg, 

a Zistvánnal meg a Zemrébvel elvétették a 

zéletet a komolyabbik végéről és elmerültek 

a zadóba, a zutak állapottyába, meg a többi 

közérdekü nyavalyarontásba, hogy az idő 

csak telt, mult felettük s észre sem pették, 

hogy a két menyecske azalatt magáraha- 

gyottan kezdte az unalmat elüzni. Ugy fél- 

szemmel egyszer-egyszer odaláttak rájuk is 

és inkább csak ugy sejditették, mint holtbiz. 

tosra tudomásul bvették, hogy a két édes 

menyemasszony, meg sógorasszony is meg- 

kezdte az összeédesedést. 
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A Zemre már a második pipára is rágyuj- 

tott, amikor Istoán bá észrevette, hogy a 

két menyemasszony sehol sincs. Ugy eltün- 

tek a zasztaltól, mint a kámfor. 

- Hát ezek hopva a sujba lettek? 

- Biztosan kimentek megnézni a csillago- 

kat, - mondotta hunyoritva a Zemre, mert 

annak - ha eleresztette - rusnyább szája 

polt mint két vénasszonynak. 

Falusi ember tudja, mia az, ha oalaki ki- 

megy csillagokat nézni s éppen ezért csupa 

diszkrécióból nem firtatja topább a dolgot. 

De alighogy igy megnyugtatták a lelkiis- 

meretüket, a Zistoán észreveszi, hogy a zasztal 

alatt pvalami megmozgatja a lábát. 

- Kucu nye! - mondotta abban a hiszem- 

BRASSO. 

Az idei szezonban nagy hatással 
futott 

TARZA 
filmet, még csak ma szerdán, nov. 

2-ikán vetitik utoljára, 

6. OLDAL 

- Protestáns: Károly. - 

November Görög: N. Joannic. - Iz- 
raelita: Hesván 5 - Nap- 

4 kelte: 6.48. - Napnyugta: 

-ORSsZzÁGOS PEKGYULÉS BUKA. 
RESTBEN. Bukarestből jelentik: Vasár- 

nap és hétfőn tartották meg Bukarestben 

a pékek országos kongresszusát. A kon- 

gresszuson felmerült az a terv is, hogy 

a vidéki egyesületeket országos szervezet- 

be tömöritsék. Ezt a kérdést azonban el- 

halasztották olyan időkre, amikor anya- 

gilag kedvezőbb feltételeket nyujthatnak. 

A vidéki pékek tiltakoztak a Herdan- 
gyár ellen, amely már a vidéket is behá- 

ózza. Ezután küldöttséget választottak, 

amely memorandumot visz Lugoseanu ke- 

reskedelmi miniszternek, aki megigérte, 

hogy legközelebbi gazdasági bizottsági ér- 

tekezleten foglalkozni fog a pékek sérel- 

meivel. 

- Japán repülők Csaogan városát 

bombázták. Sanghaiból ielentik: Egy ia- 

pán repülőrai hétfőn a lehol-tartomány- 

Ban levő Csaogan városát bombázni kez- 
dette. A repülőtámadás alkalmával ledo- 
bált bombák 24 embert megöltek. A ha- 

lottak között van három gvermek is. 

- HAVI EGY LEJ NYUGDII. Csik- 

szeredáról jelentik: Á székelvföldi mun- 
kanélkülieket sorscsapásszoruen érte az 

az átirat, amelyet a romániait munkások 

rokkantsegélyző és nyugdíijegyesületének 

temesvári központja küldött csikszeredai 

tagozatának. Észerint azok a munkanél- 

küliek, akik az évek során beftizetett tag- 

ságidijak összegét meghaladó nyugdijat 

élveztek eddig, azoknak a nyugdiját havi 

egy lejben állapitották meg. Akik ezt az 

összeget nem vették ki, azok havonta 30- 

től 90 lejig kaphatnak nyugdijjárulékot. 

- Gronau Cyprusba érkezett. Berlinből 

jelentik: A világkörüli repülőuton levő 

Gronau báró kedden megérkezett Cyp- 

rusba. ahonnan 24 órás pihenő után. szer- 

dán tovább repült Athénbe. Utiának a 

Cvprus előtti szakasza volt a legveszedel 

mesebb. mert a világhirü német repülő 

hidroplánia a sivatag fölött repült. 

- Öngyilkos lett Kolozsváron
 egy szat- 

mári urileány. Kolozsvárról telentik: Ko- 

lozsváron öngvilkos lett Feldmann lulis- 

ka szatmári urileány. aki két nappal ez- 

előtt érkezett mez rokonaihoz és Rácz 

Miklós dr. üzvvédnél. egyik favállalat 

igazgatóiánál szállt meg. Viselkedéséből 

senki sem gvanitotta. hogy milven végze
- 

tes tettre szánta el magát. Este nyolc ór
a 

tárt felment a Takarékvpénztár és Hitel- 

bank főtéri palotárának harmadik emele
- 

tére s ezvik folvosóról levetette magát az 

udvarra. Azonnal meghalt. Az öngyvikos-
 

ság oka eddig ismeretlen. de a re
ndőrség- 

nek az a gvanuia, hogy talán Szatmár
on 

rejlik az ok és ilven értelemben át is írt 

a szatmári rendőrségnek. 

ÖOÖNGYILKOS LETT, MERT FÉLT A 

RENDŐRSÉGTŐőL. Csernovicból jelentik: 

Megemlékeztünk róla, hogy Bukovina
 főváro- 

sában rengeteg kommunista letartóz
tatás tör- 

tént. Ez alkalommal el akarta fogni a rend
őr- 

ség Fried Lola 18 éves leányt is, akit a sejt- 

szervezetben való részvétellel gyanusitottak. 

A fiatal leány elmenekült s egy külvárosi 

házban rejtőzött el Azonban, félve attól, 

hogy elfogják és megkinozzák, nagyme
nnyi- 

ségü Ilysololdattal megmérgezte magát. Álla- 

pota életveszélyes. 

ben, hogy a Burkus kutyára is rájött a csalá-
 

di érzület ápolása s egy erőteljes rugással j
e- 

lentett be különvéleményt a Burkus jószán- 

dékai ellen. 

De abban a minutában vissza is kapta a 

lábát. 
- Ppista legyen a nepem, ha e kutya vőt! 

A Burkus nem olyan gömbölyü... De ha nem 

a Burkus, akkor mi a suj?! 

Felemelte a szőttes abroszt s megreszkíroz- 

ta a zeggyik szemét. 

- No, édesapám, édesanyám, hallottak-e 

olyant kijetek, a feleségem meg a sógorasz- 

szony egymás haját ráncigálják szép csen- 

desen a zasztal alatt. 
ő. 

- Hát ti mit háborogtok odabé? 

Válasz semmi. Már szóbelileg. Tettleg an- 

nál több. A zasztal ugy mozgott, mintha föld- 

rengés lett volna. A padló is döbörgött, mint 

odalenn Doberdónál a kaverna, amit azok 

a mocsok digók belőttek. 

.- Kejjetek már ki. mit esz a fene odabé? 

A két menyecske azonban nem afféle csüm 

ke, aki egy miccre kikel. Fujoa, tüszkölve, 

csak frizérozták egymást topább, azzal a ki- 

tartással és lelkesedéssel, azzal a zalaposság- 

gal s nekibusulással, mellyel a székely min- 

dig is dicsőséget szerzett magának. 

7. 

Ha nem keltek ki, - szólt bé a Zistpán 

a zasztal alá - békucorodunk mink 
es, osz- 

fán rajtatok poroljuk ki a rokolyát. 

Hát nem jöttek ki. A székely, mégha me- 

nyecske is, nem igen enged a 48-ból. A Zistván 

odaszolt a Zemrének: 
Hát akkor tesvér, ahol éred! 

Hát ugy is lett. Csak oda suppantottak, 

ahova értek. Olyan rokolyaporolás még nem
 

polt faluhelyen, mint akkor este István báék- 

nál. Sohasem célirányos dolog, ha külső erők 

is beavatkoznak a hadiállapotba. Ezt már 

akkor megtanulta a világ, amikor Amerika 

bélépett a háboruba. Abba a helybe vége 

lett az egésznek. 

-A HIRES DIRIGENS ESE
TE A 

KINCSTÁRRAL. Amszterdamból 
jelen- 

ük: Kellemetlen meglepetés várakozott 

Willem Mengelbergre, a l: 

rigensre, amikor külföldi turnéjá
ról haza- 

lérve, az állomásról autón lakásár
a sie- 

tett. A lakása ajtaját lepecsételve talált
a. 

s a pecsét mellett ott volt a szigoru
 irás, 

amely sulyos bünetéseket igér annak,
 aki 

a pecsétet feltörné és behatoina a lakásba.
 

Kiderült, hogy amig távol volt, az ad
ó- 

bivatal vette birtokába a lakás minden 

berendezési tárgyát. Mengelberg és a hol- 

land kincstár között már régóta folyik a
 

vita. amely most ilyen váratlan ered- 

ménnyel végződött. A kincstár szerint a 

dirigens évek óta hátralékban van jöve- 

delmi adója egy részével, Mengelberg vi- 

szont arra hivatkozik, hogy nem tartozik, 

mert évenként csak egy-két hónapot tölt 

ÁAmszterdamban s igy lényeges redukció- 

ra tarthat igényt. A iigens most képvte- 

len volt szállodába költözködni, s innen 

folytatja tovább harcát a maga igazáért, 

amelynek kimenetelét nagy érdeklődéssel 

várják a holland müvészi körök. 

A világhirű 

SIBÁRYS"-martett 
2 „EUROPAbarban 

FURCSA KERESZTNEVEK NÉMETOR- 

SZAGBAN. Berlinből jelentik: A politikai lel- 

kesedés annyira elhatalmasodott minden or- 

szágban, hogy már az ujszülött gyermekek- 

nek is politikai vezérek nevét adják. Elsőiz- 

ben a spanyol forradalomnál találkoztunk ez- 

zel a jelenséggel, azonban a németek sem 

hagyják magukat. Berlinben az utóbbi na- 

pokban több ujszülött fiunak a Stalhelm ne- 

vet adták, de sokan nyerték a keresztségben 

a Lenin és Seldte nevet. A lányokat Hitleri- 

ka, Bolsevika és Stalhelmina névre keresztelik. 

A divat annyira elhatalmasodott, hogy Sege- 

bertben tüntető gyülést rendeztek a politikai 

betegség ellen. A gyülés elnöke elmondotta, 

hogy az egyik militarista apa a következő 

nevet adta gyermekének: „Ilse Sedan Hu- 

rach! 

- HAROM EÉVI BÖRTÖN, BICSKÁAZÁS- 

ÉRT. Csikszeredai tudósitónk jelenti. Az el- 

mult év junius 3-án jelentkezett a csendőrsé- 

gen Gencsi Bálint gyergyószárhegyi legény, 

aki előadta, hogy Szabó Ferenc legénytársát 

bicskával szivenszurta. A csikszeredai törvény- 

szék 2 évi fogházbüntetésre itélte a gyilkos 

legényt, a marosvásárhelyi itélőtábla azonban 

uj tárgyalás megtartására utasitotta a tör- 

vényszéket,. Az uj tárgyaláson Gencsi elmon- 

dotta, hogy 1931. junius 2-án Ditróból éppen 

választásról mentek haza s betértek Mózes 

Salamon vendéglőjébe. Ő maga kiment az ud- 

varra s ott ölelgetni kezdte a vendéglős szol- 

gálóját. Odaérkezett Szabó Ferenc is, aki kö- 

fekedni kezdett vele, majd, amikor távoztak 

a vendéglőből, három társával támadt rá. Tár- 

saival együtt bemenekült Szabó Dénesné ud- 

varára, majd a csürbe, de az izgága lezény 

oda is követte, kezében egy vasruddal. Gencsi 

hires holland di- 

bicskát rántott és az istálló ajtajában sziven 

Két hangos „jaj a farcsukam" kiáltássa? 

két borzas fő emelkedett a zasztallappal egy 

szintre. Csak az volt a furcsa, hogy a Zistván 

huzta kifele a Zemre feleségét, a Zemre pe- 

dig a Zistvánét. 

- Hát kijed porolta a zén rokolyámat? - 

sápitozott a Zemre felesége. - Hogy az a 

rágó ráksuj a kijed pofáját sógor, méghogu 

engem lazsnakol kijed! 

Ugyanigy a Zistván menyecskéje. 

Hát nem mindegy? - kérdezte Istpán 

bá, aki már régen megtanulta, hogy a zélet- 

ben mi a lényeg és mi a mellékes. 

- Nem mindegy biza, - nyelveltek a me- 

necskék, - mert azt még eltüröm, hogy a 

zuram, az én hitős uram porolja ki a roko- 

Ilyámot, de azt osztán kikérem magamnak, 

hogy idegen férfi lapogasson! Ezt kijed só- 

gor még megkeserüli!... 
9 

Néha - igaz, hogy ritkaság a zilyesmi - 

a fejérnép is bétartja a szavát. Nagy harag 

gal futottak haza, borogatták volna magukal 

hidegvizes ruhával, mert az már igaz, hogy 

keze aztán a sógornak is volt, de mégsem bo- 

rogatták, mert közbe kifundálták, hogyha a 
kékfolt ott a rokolya alatt másnap is vigan 

pirit, abból még nagy ribilliót is lehet csi- 

nálni. 
Másnap doktorhoz futottak, mármint a 

menyecskék, megmutatták a kék és zőld fol- 

tokat ott a rokolya alatt. A doktor pedig ki- 

állitotta illő summáért a pvizumrepetációt. Azt 

megmutatták a zügyvédeknek, az eredeti kék 

folé már mellőzhető volt, viszont többet kért 

mint a doktor a kártéritési keresetért. 

10. 
Mert per lett a dologból. Annak már ez a 

rendje faluhelyen. És a két menyecske 
máig is titok avatatlan embernek s nem csa- 

láédbelinek, hogy miért frizérozták meg egy- 

mást - már előre kiszámolta, hogyha a bi- 

róság csak a felét is itéli meg annak, amit a 

zügyvéd béirt a zirásba, mi mindent vesznek 

Mutótulajdonosok! 
Megnyilt Bukarestben Calea Victorla 175 szám 
alatt, Telefon 3-78.38 állandó kiállitási terem, 

nasznált személy- és teherautók vétele és el- 

adása : GARAJUL JOHANN 

szurta támadóját. A kihallgatott tanuk nagy. 

jából ugyanigy adták elő a törnténteket, da 

hozzátették azt is, hogy a veszekedést és a 

virtuskodást Gencsi kezdeményezte. Ezért a 

lörvényszék megváltoztatta a régebb hozott 

itéletet és a bicskázó legényt 3 évi börtönre 

itélte. 

- MAGYAR ASSZONYOK A PÁPAÁNAL, 

Rómából jelentik: A pápa hétfőn fogadta a 

magyar asszonyok nemzeti szövetségének Ró. 
. 

mában időző delegációját. : 

Garázdálkodó temesvári tüzérfő. 

hadnagy. Temesvárról ielentik: Costica 
Niculescu tüzérhadnagy a gyvárvárosi 

Szarvas 
potban garázdálkodni kezdett, poharakat, 

tükröket zuzott össze. Innen a gvárváro- 

si rendőrkapitányságra ment. ahol szin- 

tén tönkrezuzta a butorokat. A rendőrség 
tehetetlen volt a hadnaggval szemben, 
éppen ezért katonai segitségért telefonál- 

tak. A térparancsnokságról azonnal ki.- 
küldték Fuchs vadászkapitányt egy őr- 

ijárattal. A iókedvü hadnagvot a bpa- 

rancsnokságra kisérték és meginditották 

ellene az eliárást. 
- NYOMORA MIATT FELAKASZTOTTA 

MAGÁT EGY 67 ÉVES MUNKÁS. Temesvár. 

ról jelentik: Galló Sándor 67 éves kisocdai 

munkás tegnap délután felakasztotta magát. 

Mire rátaláltak, halott volt. Tettét nyomora 

miatt követte el. 

- Az éijszaka dala cimü film, amely 
most lan Kiepura világhirü énekessel az 
Apolló mozgóban kerül bemutatásra. már 

hetek óta fut Budapesten rendkivüli nagy 
sikerrel. 
- Érmihályfalvai piaci árak. Az érmi- 

hálvfalvai piacon a következőképpen ala. 

kultak az élelmiszerárak: vetni való bu- 
600-650 lei. őrölni való za: uza 

380-420, rozs 280-320. kukorica 100 
-225. fehér bab 150-200, krumpli 50- 
125. sárgarépa 15-18. petrezselvem 15 
lei zsákonként. hagyma 2. káposzta 1, 
fokhagyma 10, alma 3-6, körte 4-10. dió 
10-12. szöllő 4-10 lei kilónként. Te- 

héntei 3-5. bivalyteli 5-7, teiföl 30-43 

lei literenként. Ezv öl bükk vagy gver- 

tvánfa 800-950 lei. tölgvy vagy cserfa 600 
leij. Liba 45-80. pulvka 60-100. ruca 30 

r340. tvuk 30-50 lei. Toijás darabia 2 
ei. 

- Tirolban hó boritia a hegyeket, 
Innebruckból ielentik: Tirolban tegnap le 

esett az első hó. A hóréteg általában 4-3 

centiméter magas. A tiroli hegvek hóha- 
tára 1200 méterig sülvedt. A havazás mi- 
att a hőmérséklet a fagvpontig zuhant. 

A Brassói Izr. Nőegylet ijótékonycé- 

lu sorozatos tea-délutániait ismét meg- 
kezdte. Első tea-délutániát f. 
csütörtökön délután tartia a Zsidó Kaszi- 

nó főtéri helviségében. 

a pénzen. 

11. 

A tőrvény előtt már békültek polna, de 

nem lehetett, mert bé kellett hirtelen sirülni 

a ferembe. A zelnök ur felolovasta a zirás0- 

kat, feltette a kérdéseket. A férfiak pedié 
pallottak: 

Z Hát hogyne suppantottunk volna v4j 
kettőt ezekre a megpeszekedett furiákra, ami 

kor ők es majd lemarták a bőrt a zábráza- 

tunkról 

- No, akkor lelkeim, - mondotta bölcse! 

a zelnök, - magik es csak üljenek oda ' 

vádlottak padjára. 
És a zelnök ur tovább firtatta a dolgot: 
- Osztán Emre gazda, kijed ugy pertet 

a Zistvánét, mintha a magáé lett polna? 

- Én ugy, tekéntetes elnök ur! 
- Hát kijed István? 
- Én es csak ugy! 
- Hát kijed István 
lekedik? 
- Én apja ovagyok a két fiamnak, én nem 

allok rájuk, különösen szoknyaügyben! 

No, akkor a biróság az összes pádlot!? 

kat felmenti a vád és annak következmény 

alól, - mondotta a zelnök ur és intett. 

- MHogy a farkasok egyenek meg, hitcó 

fejérnépjei, ezér kellett nektek vaj tizsi 
bececenkezni Szeredába, amikor otthon 1s " 

intézhettétek volna?!... 1a 

Persze István bá, aki székely és ott e 

székelyek között, ugy van mint az egy5l. 

ember, aki nem látta a fától a zerdőt. 

hogy elintézhetné a székely, a Zemréné má 

a Zistoánné, meg a többi is, ha nem . 
kényelmesebb és parádésabb a biróval haló 

mondatni azt, amit mink magunk még 4 

los ágyunkon sem tudunk kinyőgni. 
Osztán irja még a Curentul, az 4 

los nyeloü ujság, hogy a székely a z olja 4 

ta, meg kommunista és hogy nem pá 

bá, mint tanu mist 

törvénytl... Finta zaltá' 

FöVEMBER 

kávéházban mulatott. Ittas álla. 

hó 3-án. 
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hardt István a brassói 

1 7n" 

a csodásan üditő 
borsmenta-fogpép. 

g 
Orvosi hir. Dr. Kahána Ernő bel- gvógvász és idegorvos külföldi tanul- mányutiáról hazaérkezett és ismét meg- kezdte rendeléseit Brassóban, Kapu-utca 6. szám alatt. 

- A brassói filharmónikusok zenekari hangyersenye. Szokatlanul nagy érdeklő- dés előzi meg a 17 éves Bernhardi Isván. nak. a fiatal brassói zonzoramüvésznek rsütörtök esti zenekari hangversenvét. Az érdeklődés teliesen érthető. hiszen a bu- 
dapesti Zenemüvészeti Főiskola müvész- képző tanfolvamán Szathmáry ibor irá- nyitása mellett a technikának olvan káp- rázatos tökélyét sajátitotta el. amely csak beérkezett és a világhir szárnvaira 
felkapott müvészeknél ismeretes. Bern- 

filharmónikusok hangversenvén Grieg hires A-moll zon- goraversenvének szólószámát interpretál- ja. A hangyersenven ezen a monumentá- lis koncertdarabon kivül a zenekar még Geiseler „Tragikus nyitány' és Bruckner 

IV.. Esz-dur szimfónia c. müveit adja elő Paul Richter főzeneigazgató vezetése alatt. 

Üzletáthelyezés. A nagyérdemü kö- 
zönség szives tudomására ,hozom. hogy a 
Kolostor-utca 20. szám alatt levő temetke- 
zési vállalatomat. f. hó 2-án. a W i hály-utca 22 szám alá helveztem át. Száva 

.első temetkezési vállalata, Brassó. 
Vége az amerikai jólétnek. New- 

vorkból ielentik: lellemző az amerikai 
nyoómoruságra. hogy Nevada állam kor- 
mánvzóia kéthetes általános 
mot engedélvezett. A moratórium kihir- 
etése után a bankok azonnal lezárták 

pénztáraikat. A nevadai moratórium el- 
rendelését az tette szükségessé, hogv az 
élőállatárak zuhanása miatt a válság ka- tasztrófálisan kiéleződött. A kormányzó 
egvébként tárgyalásokat inditott arra, 
hogy ségélykölcsönt kapion s azzal is se- 
gitsen az általános nyomoruságon. 

ÁARTATLAN VAGYOK!... 
REGÉENY 

rta: FARKAS ALADAR 24 
(Minden jog fenntartva) 

Ha tudták volna ezek az embe- rek, hogy milyen beszélgetés folyt le köz- tünk... 
-..maga megpróbált alibit 

Beszélt Renzzel, ez beszélt a föbbi urak- kal, a szintuáció nagyon előnyös volt a maga számára Ha én nem veszem észre a dolgot, akkor maga fölényes módon bizo- nyitani tudta volna, hogy azon a szeren- csétlen hétfő délutánon, oit ült a zöbbi urakkal együtt a kávéházban. LJe ma már itt őrzöm a zsebemben az összes urak irá- sos nyilatkozatát, hogy maga igenis nem volt a kávéházban. Nos, tessek válaszolni, hol töltötte ön a hétfő délutánt? 
- Pardon - mondtam mosolvyogva - ne tessék nekem kérdéseket felteuni, meg- igérte, hogy elmondja, hogy milyen bizo- nyitékai vannak ellenem asa 
- Rendben van... Kroner Elza a Tier- garten előtt elvált Telgétől. Az időpont négy óra tiz perc. Kroner Eiza gyalog indult és az első telefonfülkéből telefonált a maga irodájába, egy randevut beszélt meg önnel. Valahogyan igy képzelem el: Most indulok el a Tiergarten mellől. tiz perc mulva odaérek a Kurfurstendamm sarkára, legyen szives várjon meg ott. Maga beugrott egy taxiba és a megbe- szélt találkahelyre sietett. Hogy hol volt ez a pont? Megközelitőleg ezt is meg tud- tam állapitani. Ha előveszi Berlin térké- pét és egy kissé tanulmányozza a helvze- tet, akkor láthatja, hogy a Tiergartentól a város felé két alkalmas hely van a ta- lálkozásra. Az első a Friedrich Strasse sarkán. Ez egy markáns utcakeresztező- dés. Megfigyelheti, hogy esténkint negy- ven-ötven férfi, nő áll és várja a kitüzött randevu-időt. Itt a sarkon van egy uridi- vat üzlet és a tulajdonosának meg van az A rossz szokása, hogy egész nap az üzlet- ajtóban áll és várja a klienset. Éreztem, hogy arcomat lassan elönti a vér. Ebben az esetben csak csodálatot ereztem Petics iránt. Bámulatos, ahogy ez az ember szivós munkával átvagja magát a4 dzsungelen. 

„A második találkozó hely már a Kur- fürsterdamm sarkán van.. de miért pirult el.. itt a sarkon egy öreg hordár áll. A egöregebb berlini hordár.. Az utolsó mo- nikán. Legalább negyven év óta áll már tt a sarkon és én a magam részéről már lem egyszer vettem igénybe szolgálatait. Ez az ember a leghatározottabban emlék- szik, hogy hétfőn délután, négy óra után, 
maga idegesen sátált ott a sarkon. 

angosan nevetni kezdtem. 
Ná, ez már sok... - mondtam - én viszont a magam részéről csak gratulál- 

atok magának és annak az öreg hordár- nák is. Ha az az öreg mohikán pontosan 1ssza tud emlékezni arra, hogy én.. 
Ez az ember 

iga.e tessék nevetni... 
genis látta magát le- és feljárkálni és azt 

MAI November 2-án 
közkivánatra 2 napig 

férjun harátn 
a szezon egyik legiobb vigijátéka Dajos Béla zenéje. - Központi fütés 

z zd u 

gyártani. 

is határozottan látta, egy lánnyal találkozott. : 
Na, erre nincs mit válaszolni. - gondoltam magamban. 
Az a vén hordár végeredményben ösz- szetéveszthetett valakivel. Berlinben min- den órában százezer ember találkozik. És, ha történetesen, tényleg ott találkoztam volna, mondjuk tényleg Kroner Elzával, ez az öreg ember honnan ismer engem? És honnan ismerte Kroner Elzát? Nem... nem.. ez csak Petics legujabb cselfo zása 

hogy maga 

eisz Mi- 

moratóriu- 

és kár mérgelődni rajta. 
etics, mintha csak a gondolataimban olvasott volna. 
- Felhivom a figyelmét - mondta -, hogy ez az öreg hordár, különben Wiür- tembergernek hivják - teljesen megbiz- ható ember. Ezer ember közuül is felisme- ri, akit egysezr látott. Csodálatos arc- memóriája van. A biróság is ismeri Wiür- temberger bácsit, mert már többizben sze- repelt, mint tanu és arról .am szabad megfeledkezni, hogy megmurattam neki a maga fényképét... 
- Az én fényképemet? De honnan sze- rezte meg maga az én fényképemet? 
- Ne gondoljon semmi titokzatos do logra... - nevetett Petics. - A Spárta- klubban voltam, amiatt a párbaj-história miatt és ott láttam a maga fényképét, az előszobában lóg azon a nagy tablón.. azt hiszem, tavaly készült. amikor még maga volt a turisztikai osztály vezetője. Ez a fénykép különben meglepően jó, ott az udvaron van a fényképész, aki a képet készitette. Alig egy pár márkámba került és nagyszerü kopiát csinált nekem .. Vár- jon, még nem vagyok készen. Würtem- erger bácsiról emlitettem. hogy negyven év őta áll a standján. Nos, most clőször mosolygott felém a szerencse, vagy ahogy mondani szokták, most segitett először a nyomozásban a véletlen. 
- Undoritó ember - gondoltam ma- gamban - kimélet nélkül le tudnám jőni, mint egy kutyát. Milyen teátralis szüne- teket rendez csak azért, hogy kiélvezze a hatást. 
- Az történt ugyanis - folytatta vég- re Petics, hogy az öreg Wiürtemberger bácsi nagyon jól ismeri Kroner urat. sőt tovább megvek... személyesen ismeri Kro- ner Elza kisasszonyt is. Nos, mit szól mindezekhez? Ügyes ember -2 a Petics? (Folytatása köpetkezik). 

Nagy érdeklődés melfett zajlottak fe a brassói asztalitenisz versenyek 
Brassó, november 2. Komoly sportággá nőtte ki magát Bras- sóban az asztalitenisz. Mint versenysport alig öt éves multra tekinthet vissza, de ha valaki végignézte a most lezayiot: kerületi bajnoki versenyt, azt a meggyőződést sze- rezhette, hogy itt régóta izhetik A ver- senyzők nagy száma, a játék technikája, a közönség élénk érdeklődés:, lelkesedése komoly sport eseménnyé tették e ver- senyt. 

Hat egyesület versenyzői indultak: Bra- sovia, Ivria, Kézdivásárhelyi Spot Egy- let, Encián. Astra. AC A indulók száma mintegy hatvan volt. Érdekes, iz- galmas versenyszámok bővzen akadtak, fa- voritneves is szép számmal volt s végered- ményben a végső helyezés a papirformá- tól lényegesen eltér több számban. A Brasovia négy bajnokságot, az ivria hár. mat nyert, a többi egyesületaknet meg kellett elégedniök helyezésekkel Ezek közül legszebben szerepeltek a kézdivá- sárhelyiek, ahol a brassóihoz hasonló élénk és nivós sportot üzik lelkes fiata- lek : 
A verseny részletes végeredménye a kö- 

rTia,.2. Takó-Szabó Brasovia. 

vetkező: Férfi egyéni: 1. Weisztever Iv- ria, 2. Papp Ivria, 3. Kereszies Brasovia. Meglepetést Takó szerzett, aki helyezés- ez sem jutott. 38 indulo. 
ői egyéni 1. Ferenczné Brasovja. 2. Fórisné Brasovia. 3. Csikós Irén KSE. A döntő rendkivül izgalmas bar- 1 hozott. Fórisné a harmadik szettben 19.12.ra ve- zetett és a nyugodtabb idegzet 21:10 -e nyert. A kézdivásárhelyiek jól tartották maguka. 13 induló. 

Férfi páros 1 Weiszfeiler- Erdélyi Iv- 
A verseny legszebb mérkőzése. Az Ivria-pár gyö- nyörü játékkal győzött. 13. indni5. 

Női páros. 1. Főrisné-Fezenczna Bra- sovia, 2. Méri-Marmorstein lvria. 4 in- duló. 

Vegyes páros. 1. Főrisne -Takó Braso- . . 
. . via, 2. Sipos-Kovács, KSE 10 induló. . 

. Férfi csapatverseny (3.as) . ivria. 2. Brasovia. 6 induló, 
Női csapatverseny. 1. Brasovia, 2 KSE. 
A verseny után a Brasovia kisebb ün- pepséget 

osztály öt éves fennállása amlékére 

Románia beleegyezik a magyar- 
román mérkőzés lejáiszásába ? 

Bukarest, november 2 
A hónapok óta folvó magvar-román lab darugóháboru - a ielek szerint - nem- sokára végetér. A vasárnapra kitüzött konferencia elmaradt ugvan, de a közeli napok egvikére uira összehivják és vég- leges döntést hoznak a régóta huzódó ügyben. 
E pillanatban a felek még csörtetik kardiukat és hevesen vitatiák igazukat. Középeurópai Amatőr Kupa magyar- román mérkőzésének elmaradásának óődiumát mindkét szövetség a másikra ke- ri. A helvzet ielenleg a következő. 
Románia azt állitia. hogv a mérkőzés a magvarok hibájából maradt el és emiatt éri a mérkőzés két pontiának az ő iavá- ra irását, ezenkivül 500 dollár kártéritést az elmaradt mérkőzésért. 
Magvarország viszont Romániát okolja mert már csütörtökön ielentették. hogy mehetnek, viszont ezt Románia nem fo- gadta el, A magvarok szivesen lejátsza- 

ebből 
.. .. . ogv ilven értelmü döntést Románia mé- 

nák az elmaradt mérkőzést. 
Ausztria és Csehszlovákia szintén a mérkőzés leiátszása mellett vannak. ami valóban az egvetlen helves és sportszerü megoldás. 

A félhivatalos bukaresti sportlap. melv eddig a mérkőzés leiátszása ellen foglalt állást. a külföld hangulatának megismeré- se után érdekes pálfordulással a követke- zőket iria: 

.Ha valamilven eredményre ijutunk - amiben kételkedünk - a megoldás ve- eves lesz. A bizottság elnökével folvtatott eszélgetés során szerkesztőn azt az ér- tesülést szerezte. hogy lehetséges lesz 
olvan döntés. hogy a mérkőzést le kell 
iátszani. a magvarokat pedig 500 dollár kártérités megifzetésére kötelezik. 
A lap nem tiltakozik a leiátszás ellen, 

pedig arra lehet következtetni, 

giscsak elfogad. 

boelső trió. 

rendezett az asztaliteniszszak- 

* 

A hrassói adétikai lga állást 
loglal a baromvásártéri 

siadion ellen 
Brassó. nonember 2. 

Megemlékeztünk már arról a tervről, mely szerint a város közepén, a Fellegvár alatt levő Brasovia pályát a város meg- 
szünteti, parkot létesit a helván, a sport- pályát pedig kitelepiti a jelenlegi barom- vásártér körül elterülő üres -étre. 
A terv ellen legelősorkm a Brasovia tiltakozott és sikerült annyit elérni, hogy a pálya életét november 20 ig neghosz- szabbitották. Ezen a napon, ha addig más özbe nem jön, nekilatnak a rnunkácok és lebontják a keritést. az öltózát, a tri- bünt és tavasszal már felszániják park- nak a kitünő futballpályás. 
A baromvásártérre tervezett nagysza- básu stadion felépitése ellen komoly ki- fogásokat emeltek. A hosszan elnyuló vá- ros egyik végén, nehezen megközelithető helyen feküdne, ahová nem szivesen men- nének az emberek. Az atlétikai liga ép- pen emiatt állást foglalt a stadion helve ellen. Se az atléták. se a közönség nem mutat hajlandóságot arra. hogy akár hét- köznap munka után, akár vasarnap a város egyik végéről a más kra vándorol- jon, varv az autóbuszoknak a drága vi- teldijat fizesse. A sport sulyos vesztesé- get szenvedne ezáltal. 
Az ONEF szintén amellett foglalt ál- last, hogy maradjon meg a Brasovia pá- lya. 
Nem tudjuk, mi lesz november 20-ig, de előfordulhat az az eset. hogy ebben az évben megszüntetik a Brasovia-pálvát, viszont a jövő tavasszal még nem lesz ui pálya s a nagy érdaklődessel vált Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulóját emiatt veszély fenyegeti. 

Kézdivásárhely: SzMTF (Sepsziszent- györgy)-KSE. 1:1 (4:0). Biró Molnár. Eredetileg bajnoki mérkőzésként kellett volna lejátszani, azonban a bir5 elmaradá- sa miatt barátságost játszottak. Mindvé- gig élvezetes szép játék. Goilövők. F ülöp és öngól. 
Mercur-Nemere (Gelencze) 5.2 (2:0). Az alsó pályán lejátszott mérkőzésre a Nemere gyenge csapattal állott ki. Biró Blaza. 

Jók a magyar amatőrök 

Budapest, november 2 
A magvar futball vasárnap egyszerre 

három fronton vette fel a küzdelmet. A nagy magyvar válogsatott Németországgal, 
melyet 2:1 (1:0) aránvban ver:t Déri és 
Turav góliaival. nagy küzdelem után. A 
németek nagyon iól játszottak. a magvar 
csapatban csődött mondott - már há- nyadszor? - a hires Avar. Turav, Toldi 

A B. válogatott a velencei csapattal 7:3 
aránvu eldöntetlent ért el. a délfranci- 
áktól pedig 3:2 aránvban vereséget szen- 
vedtek. Gyengén szerepeltek. 
Az amatőrök lelkes ijátéka ezzel szem- ben mindenkit kielégitett. Az osztrákokat 

nemrég 8:1 arányban. a cseheket most 
vasárnap gvönvörü. izgalmas iátékban 
8:5 (3:2) arányban verték s ezzel a Kö. 
zépeurópai Amatőr Kupa élére állottak 
Ezekután ha a románokkal csak eldöntet- 
lenül ijátszanak. iobb gólaránvokkal meg.- 
nyerhetik a Kupát. 

Rövid sporthirek 
A magyar-bajor válogatott ökölvivő 

mérkőzés a magvarok 11:5 arányu gvőzel. 
mével végződött. 

agyar Kupa mérkőzéseinek során 
a Szeged FEC a Hungária csapatát óriási 
meglepetésre 2:1 (0:0) arányban verte. 

erencváros barátságos mérkőzésep 
a Kispestet 9.2 (5:1) arányban verte. 
Az amatőr Törekvés Bécsben a profi 

Rapiddal játszott és 10.:2 (5:1) arányban 
vereséget szenvedett. 
Az Ambrosiana. a legijobb olasz csapa- 

tok ellen a debreceni Bocskai 2:1 arányu 
vereséggel végzett. 
Henne, a viláshirü motorkerékpáros, a táti betonuton (Bulapest mellett) világre- 

kord kisérletet tett. Eredménve kitünő azonban kevéssel elmaradt a világrekord 242 km-es gvorsaságtól. Futameredmé- nyei: 257. 250. 258 km. Egyik menetben visszafelé 250 km-es gvorsaságot ért el, a minél gyorsabban még ember motorke. rékpáron nem ment. Gépe 750 köbcenti- méteres, sulva 160 kilozramm. 

í 
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féy okos nő, mint Ön is - s czzel nem 
akorunk hizeleéni önnek - tudja, hogy 
kevés pénzért is vásárolhat olcsón. 

De hallgassa meg tanácsunkat: Vásároljon min.- 

dent szaküzletben. A szaküzlet berendezkedése, 

dus választéka, minden igényt kielégit. ÁAruhá- 

zunk a legelső Romániában, raktáron tartjuk a 

legszebb, leémodernebb ruha, kabát és szörme- 

bunda ujdonságokat s biztositjuk, hogy kedvére 

való darabot fog olcsón kapni. 

A gyermek kedves mosolyást 
jól ápolt logak teszik varázslatossá 

Gondozza gyermekeinek fogsorát már az első 
életévtől kezdve, mert csak igy 

tudja annak épségét a késői öregkorig biztositani. A CARMINEMAIL n
evü 

fogápolószer megfelel a célszerüű Utasitson vissza minden utánzatot! 

fogápolás két legfontosabb felté- 

teleinek : megóvja a fogak zomán- 

Yl 
cát és megadja a foghusnak ter- 

mészetes karminvörös szinét. 

Romániai főlerakat: D. VIZANTI, 

nagy választékban . 
yes, önálló 

g 
" 2 . a ; [4 [ 2 , . . 

Női divat: Sneciális kabát és üzletvezetőnő Románul tanulóknak ajánljuk 

általá Pee8- kerestetik, aki az országos 3 nyelvet szóban 

( a Lei 125.- kosztiimi lanok és igában biria - ajánlajok, oa a dr. DÁVD GYORGY-léle 

az bemutatkozás 5- közöt 

Stella .96.- Le Tailleur Modern 245- személyes önet ÚTÓDA tsatöe ' á 

i isié 100.- rassó. Cérna-utc. : ' 

szian Farisi .123- Smart. London Styles 240.- ::: 
m 

Elite é 115- Constumes Manteaux 4 125.- ::.... s VTAN 

Grand Rerhe des Modes . 130- Manteaux et Costumes .1253- en és gyakorló könyvet amelulecsalkal bb 
arisi ...120.- : 

ulegalkalmasa 

Eeyues arigjenne 1 Em Confection Iuno . 140. zI ciíl el Ui § é omán nyalvask ma nlkalm a 

. 

TANITÓ NÉLKÜL 
való elsajátitására. a 200 oldalas könyv 
ára 80 lej, keménuükötésben 100 lej. 

Havi szabásmintás divatlapok állandóan k
aphatók. Póstai szállitásoknál külön 20 

lei postára küldendő be. 

önyvosztálya, Brassó, Kanu-u. 56-56 
(Hátul az udvarban) 

irodai célra is alkalmas a Korona- 

szállóban kiadó 

Az igazyatóság. 
ék Elvan ismerve, hogu legiobb a dr. Dávid-féle 

mely részenként több mint 24 ezer szót 
tartalmaz - A magyuar román rész lüzve 
80 lej, a román magyuar rész szintén 80 
lej. A két rész egész vászonba kötve I180 L. Ez a regény megragadó, teljes képet 

" : eggran i in és Sztalin uj, veaes Oroszor- 

Hétköznap: egy szó 6ő. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- nyujt Lenin es 1 ; n l 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/
0 kedvezménu. szágáról. Nem propaganda a bolsevizmus Mellényzsekben hordozható 

ölttáltádátttataláát ata zezazeezzmeve Máttaltztstztataztti mellett és nem vitairat a bolsevizmus el- I ; 

iiür Hetenként kétszer napi egy 
órára szerény igényü MÉR- 
LEGKÉPES könyvelő keres- 
tetik. Cim: 19701 szám alatt a 
brassói kiadóban. 

ellenség iráni. Az igazság meggyőző ere- 

jével hat és feleithetetlen az a kép, a 

melyet a világ legnagyobb szabásu ki- 

sérletéről. a bolsevizmusról ir le, a mely 

élő emberekkel kegyetlen nagyszerüség- 

gel dolgozik az emberiség jobb jövőjéért, 

Vétel-eladás üÜgyes 
elárusitóleányt, 

román szótár a két rész vászonkötésben 
s0 tei. - Fenheket a pénz előzetes be- 

küldése mellett bérmentve szállitja a Veszek házat köz ont- 

hoz közel, 600-700 ezer lejig. 
Kertész Adolf, Covasna II. kinek kötött-szövött szak 

; 
, 

Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai - Sza 

17460 mában és mindhárom Lakás és ezért áldoz fel szokást. hagyományt, Brassói lanokKönyvosztálya 

Motorok: 100 és 33 HP. Die- nye Uzlethelviség forgalmas h érzelmeket, inézményeket, mindent, a eaa vayegyg / 

35 é szek. yiség forgalmas Le- : 4 é oalá . 

sel, 40, 35, 30 és 12 HT. Nyers- en felve. há lyen kiadó. Cim! 19205 szám 4 jelenben az életet széppe vagy legalább teeye asme 

ela 33 kegi 1eeti k lett a kiadóben elviselhetővé tee j68s lej Miszaki könvveki 
1uotor, ű nge sze- assó -ut 

* 
: . 

kek és egy komplett hydrauli öe zoseeuka kezasezea Kiadó lakás, 4 szoba mel: Kapható a Brassói Lapok Könyvosztá- uSZza 1 OnyVe el, 

kus olajsajtó eladó. Friedriczh KÖZÉPKORU JOBB Nő, lékhelyiségekkel. Elfogadható lyában nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy 

Testvérek, Temesvár. 19709 esküt nem tett köztisztviselő, ár. Megtekinthető egész nap epeza taltát s Brassói Lapok Könyvosz- s 

él petétköny gyors és gépiró, könyvel és Brassó, Jorga-sor 18. 19703 
vában. Kérie diitalan árjegyzékeinket n 

Vezek oyalbina elehüny kitünő facturista, szépen ké- 
- - v 

carol 12 19702 rituális konyhán is, elmelvez. A A házasság kérdéseit tárgyaló leglontosabb, legértékesebb és 

Kisebb családiházat vennék. kedést keres, mint HAZVEZE- neni le id ili. bb 1 1 irt 1F " 1 

Kimeritő ajánlatokat „Adó- 1öő. öreg házaspárnál, vagy belegségek gi edltsa ellogaással! megirt mu!. onfos mindenkinek! 

o talé rassói ki irodában, vagy magános örez 
. hi 

mentes kéizére * brassói ki ur mellett, kinek kitünő és kai tüű Akár nos, nőtlen, hajadon, vagv elvált ! 

lö ! hüséges gondozója lenne. Sze- okai, tünetei, keze- " ! 

Ám , rények igényei, otthonra sze- t lés vlekezés 

retne találni. Cim: GOLD- rta: ur. Vende Jáncs . 

a8 nyer BERCPEV Brassó, Komán- tanársegéd. 
bé 

Az Erdélyi Erdőipar r. Ke- mn 19705 Ára 6G0 taei. 

res soffőrt, hivatáss meeha áizsgázott dentistet keresek Kapható: 
; a a a 

nikust személyautóhoz és fiüi- társnak, egy jómenetelü ren- . 

résztelepi gépek kezelésáhez. delőhöz. Cimeket „Vizsganél- kéesoktanok Dr. W. Stekel világhirü professzor aktuális uj munkája. Forditotta és jegyzetekkel ne 

Tudakozódni: Gábor igazan ül. jeligére a brassói kiadó- ... mn ellátta Dr. Gartner Pál. 

tónál, Kovászna 419704 ba kérek. : 19700 zany gra 
A' tartalomjegyzékből: 

vea . vg szeera bad házasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és a n 

Felelősszerkesztő : Kocsi Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó). Enemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. szerelmi ideál. - Normális 

Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telelon: 82. szexualitás. - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér és 

: vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott szerelmesek házassága lá 

iskadóhisatajok Déva, Str lon Creansa 2 Telefon 17. (Balagh Géza, igazzató). - Maros- A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A názaés nem ki 

Arad. aiat Retele Ferdinand (főtér 53 Beniámin Arpád és eza
tk Ernők emes., gyógyszere az abnormális szexualitásnak. - Meddig mehei az őszinteség a házastársak va 

ényvári egyékei n y Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici S Fözött - Normális és kóros féltékenység. - Homoszexualitás és féltékenység. - A házi ár 

.... .. .. . arát. - Küzdelem a szerelemért. - A Dázasság előtti és a házassá i szabadság két Ve 
y a Regát résrére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. elü fegyver. - A gyermekprobléma. - Egzellen lehetőség van áglat szabadtég - ne 

1 or K. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka- A monogámria. - A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség nélkül? sé; 

pes s Dán Dániel és Gerő Sándor - Gés : Vadász Bogdán (Str. Caragiale No. 5. - Kolozsvár: - A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtáshá á A ób á étározot! k 

nes Józset (Strada N Curches 3, volt Vár-utcal. - Lugos : Tóth Gyula, - Nagyszeben : Sziget- gyenjogusaga. J ázasság. - A próbaházasság és ha ; 

váry László (S:rada Turnuut 13) - NMagyvárad : Szabó László (Strada Constantei 2) - 
dvarhelymegye és Székelyudvarhaly: Lovass István (Strada Horia 23j. - Szilágy- 

somlyó: Helperin Ernő - Torda: Dénes Józsel Str. Regele Ferdinaad 25 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel és külföldi hir- 
detőlroda Rész! álal kés un Tassol a 

a Részletes taritákkal készséggel szolgálunk : 
nkö EE X . reeoyet ezeerec 

1 i. í 

ggy ytee . zua 
; e. t " . 

u 

időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós 
T rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. 

Megrendelhető a 

probléma. - A A házasság jövője. stb 

pok Mönyvesz 
A Brassói Lapok nuomdavállalatának kiadása és nuomása. 

ában 

. stb. 


